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- Mit kaptatok az itt töltött évek során, milyen Részlet Malinkó András igazgató úr ünnepi 
emberekké váltatok? beszédébõl:
- Felkészültetek-e kellõképpen az egyre 
önállóbbá váló életetekben elkövetkezendõ„Az igazak ösvénye pedig olyan, mint a 
eseményekre?hajnal vidámsága, mely minél tovább halad, 
- Meg tudtok-e majd felelni a kihívásoknak? annál világosabb lesz, a teljes délig "-
- Tudtok-e majd helyesen és bölcsen dönteni, olvashatjuk a Példabeszédek könyvében.
amiként az szükséges? Négy esztendõvel ezelõtt 98 nappali és 33 
- Teljesítette-e az iskola a feladatát?levelezõ tagozatos diák indult el azon az 
De mi is az iskola feladata? Szent-Györgyi ösvényen, melynek most a végére 106 ifjú
Albert az Egy biológus gondolatai címûérkezett. Hiszem azonban, hogy ez nem az út 
könyvében így fogalmaz:vége, csak egy útszakasz zárult le, és innen 
„Az, amit az iskolának el kell végeznie tovább indul sok szerteágazó vagy
elsõsorban, hogy megtanítsa nekünk, hogyanpárhuzamosan futó ösvény, mely ismét széles 
kell tanulni, hogy felkeltse a tudás iránti úttá alakulhat.
étvágyunkat, hogy megtanítson bennünket a Ezalatt az idõ alatt kialakult Bennetek az 
jól végzett munka örömére és az alkotás összetartozás érzése, s láthatatlan, de mély
izgalmára, hogy megtanítson arra, hogy gyökérszálak kapcsoltak Titeket az
szeressük, amit csinálunk, és hogy segítsen intézményhez és a benne élõkhöz egyaránt. 
megtalálni azt, amit szeretünk csinálni.”Az elmúlt négy esztendõben nagyon sok 

 Biztos vagyok benne, hogy az elmúlt minden történt Veletek. Az eltelt idõszakban
években kialakult bennetek itt egy igényszint, alakultatok és felnõtté váltatok.
amelyhez - remélem - önmagatokat mindig És most eljött a számvetés ideje.
mérni fogjátok. Ezért fontos, hogy- Mit adott, mit jelentett és jelent számotokra 

próbáljatok lenni, hanem értékesek! Nem megõrizzétek magatokban az itt kialakult ez az idõszak?
kíván ez különösebb erõfeszítést, hisz pozitív érzelmeket, a személyiség tiszteletét, 
minden ember önmagában érték.a közösséghez tartozás fontosságát.  De 

legalább ennyire nélkülözhetetlen, hogy 
 Kívánom, hogy álmaitokat valóra tudjátok magatokkal vigyétek az iskolából a 

váltani. De bárhol lesztek az életben: kihívások, az új dolgok iránti érzékenységet, 
fõiskolán, egyetemen, munkában, ne a szorgalmat, és kialakítsátok magatokban az 
feledjétek, Tõletek is függ, hogy a világ állandó fejlesztés igényét, az egész életen át 
kicsivel jobb legyen. Hiszen - Széchenyi tartó tanulás képességét. Hiszen a mai 
szavaival élve - „A múlt már elesett világban az érettségi nem végcél, hanem 
hatalmunkból, a jövendõnek azonban még kiindulási feltétel, az újabb és újabb 
urai vagyunk.”ismeretek megszerzése elengedhetetlen.
S bárhová sodor benneteket az élet, tartsátok  Most elbocsátunk Benneteket. Vállatokon a 
meg jó emlékezetetekben volt iskolátokat. jelképes batyuval, szívetekben a nagy 

várakozások izgalmával  búcsúztok 
Papp Lajos gondolataival búcsúzom Tõletek:iskolátoktól. Lelketekben - minden bizonnyal 

- az igazság, jóság, szépség és öröm 
„Megcélozni a legszebb álmot,zsongásával betelten készülõdtök régóta 
Komolyan venni a világot,dédelgetett nagyszerû álmok megvaló-
Mindig hinni és remélni,sítására.
Így érdemes a földön élni.”Az érettségi után pedig mindenki elõtt 

megnyílik az az ösvény, amelyen már 
egyedül kell járni. Az einsteini gondolattal 
buzdítalak Benneteket: ne sikeres emberek 

Aktuális

vannak. Sóhajda István igazgató úr„Eddig csak álmodtunk, terveztünk még,
útravalóul hasznos tanácsokkal látta el a most valóra válhat minden, ami szép.
munkás életbe kilépõ fiatalokat. A Borsod-Az élet, a munka tárt karokkal vár, 
Abaúj-Zemplén megyei iparkamaras hogy szép lesz-e csak rajtunk áll.”
képviselõje, Nagy István úr is bíztató (Szabó Pál)
szavakat intézett a ballagókhoz. Az 
ü n n e p s é g e n ö t t a n u l ó r é s z e s ü l tAz Aba Sámuel Szakképzõ Iskolában május 
könyvjutalomban, melyek közül kettõt Dr.3-án, szombaton tartották meg a végzõsök 
Halász Ferenc jegyzõ úr adott át aballagási ünnepségét. Az idén rendkívüli
kiemelkedõ tanulóknak.módon, a tanrend megváltozása miatt csak 

 Sok sikert kívánunk a tanulóknak a május egy osztály ballagott, melynek osztályfõnöke
19-én kezdõdõ írásbeli, szóbeli és gyakorlati Sóhajda László tanár úr volt.
szakvizsgákhoz.A ballagó huszonkilenc diák között szociális 

K.M.gondozó-ápolók, géplakatosok és kárpitosok 

Szociális gondozók, géplakatosok és kárpitosok
léptek ki a munkás életbe

Vállukon a jelképes batyuval ballagtak
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Nagy Ferenc

Édesanyám

Van egy szó, van egy név ezen a világon,
Melegebb, színesebb, mint száz édes álom.
Csupa virágból van, merõ napsugárból..
Ha ki nem mondhatod, elepedsz a vágytól.
Tisztán cseng, mint puszták estéli harangja,
Örömében sir az, aki e szót hallja.
Ártatlan kisgyermek, csöpp gügyögõ hangja,
Amikor gõgicsél, mintha volna szárnya.
A amikor a szíved már utolsót dobban,
Ez az elhaló szó az ajkadon ott van.
Mehetsz messze földre, véres harcterekre,
Ez a szó megtanít igaz szeretetre.
Bánatban, örömben  ver az Isten vagy áld,
Hogyha elrebeged, már ez is imádság.
És ha elébed jön könnyes szemû árva,
E szóra felpattan szíved titkos zárja.
Drága vigasztalás ez a a szó, ez a név,
Királynak, koldusnak menedék, biztos rév.
Te vagy legboldogabb, nem gyötörnek 
gondok,
Ha keblére borulsz és el kinek mondod?
S ha szomorú fejfán olvasod e nevet,
Virágos sírdombon a könnyed megered.
Van egy szó, van egy név, valóság, nem 
álom,
Nekem a legdrágább ezen a világon.
Ez a legforróbb szó, az én legszebb imám,
Amikor kimondom: anyám, édesanyám.

Már a XV. században is május elsõ napján a e fával adta tudtára a legény a falunak, hogy 
házakat zöld lombokkal díszítették fel. A melyik lánynak udvarol. A májusfa a
májusi zöld ágat, a májusfát a székelyek Jászságban nyárfa vagy jegenye, krepp-
jakabfának, jakabágnak, hajnalfának is papírral díszítik, általában szalagok, üveg bor 
hívták, másutt májfának nevezik. Zöldág- s más ajándékok is kerülnek rá. Palóc 
hordással, fácska-állítással más tavaszi területen a legény csak a fát állította fel, s a 
ünnepeken, fõleg húsvétkor is találkozunk. leány és édesanyja díszítették. Sok helyütt 
Másrészt hazánkban is lehet a májusfának pünkösdkor vagy május végén „kitáncolták”
kapcsolata a pünkösdi királyválasztással. a fát, vagyis a fa kidöntése táncmulatság 
Néhol a májusfát is szertartásos tánc keretében, muzsikaszó mellett történt.
kíséretében szokták kiemelni, kitáncolni.  A szokás új formája a májusi virág, illetve a 
 A májusfaállítás hazánk egész területén május kosár küldése. A legények szépen
ismert. Szokás volt a lutheránusoknál a feldíszített cserepes virágot küldenek annak a
templomban is májusfát állítani. A májusfát lánynak, akinek udvarolnak, s a virág az 
elsõsorban a legények állítják a lányoknak. ablakba kerül: tehát éppúgy hírül adja a 
Régen a fát fõként lopták a legények, s ezért a legény komoly szándékát, mint a májusfa.
hatóságok igen sokszor tiltották a szokást. A 
hatósági rendelet azonban mit sem ért, hiszen 

Zöldág  Májusfa

Pünkösd a húsvétot követõ ötvenedik nap, 
mozgó ünnep, neve a görög pentekosztész 
'ötvenedik' szóból ered. Eredetileg a zsidó nép 
ünnepe, elõbb a befejezett aratást, késõbb 
pedig a Sínai-hegyi törvényhozást (ekkor 
kapta Mózes Istentõl a törvényeket 
kõtáblákon) ünnepelték a Pészah szombatját 
követõ ötvenedik napon Sabouthkor. 
A keresztény egyházi ünnep története a 
következõ: Krisztus mennybemenetele után, 
az ötvenedik napon az apostolok összegyûltek, 
majd hatalmas zúgás, szélvihar támadt, s a 
szentlélek lángnyelvek alakjában leszállt a „sátrat” tartanak. A lányok házról házra járnak 
tanítványokra. köszönteni, közben rózsaszirmokat hintenek 
 Ekkor Péter prédikálni kezdett, beszédére szét. A királynõ néma szereplõ, s nem szabad 
sokan figyeltek, követték, megalakultak az mosolyognia, ha a háziak nevettetik. A rítus 
elsõ keresztény gyülekezetek. Pünkösd tehát mágikus célja a kender növekedésének 
az egyház születésnapja is. elõmozdítása. A leánykák magasra emelik a 
 Magyarországon csakúgy, mint Európa királynõt, s közben azt mondják: „Ekkora 
számos országában a Pünkösd ünneplésében legyen a kender!”  A köszöntésért ajándékot 
keverednek a keresztény, illetve az õsi pogány, kapnak.
ókori (római) elemek. A népszokásokban Érdekes a pünkösdi szokásoknál énekelt 
elsõsorban a termékenység, a nász ünnepe, és rítusének is, melyben többször említik Szent 
ezek szimbolikus megjelenítése dominál. A Erzsébet nevét. A kapcsolódás nyilván a 
Római birodalomban május hónap folyamán pünkösdi rózsa említése nyomán történt. A 
tartották az ún. Florália ünnepeket. Flóra fiatalon idegenbe került Erzsébet legen-
istennõ a római mitológiában a növények, dájában fontos szerepet játszik a rózsacsoda: 
virágok istennõje. Pünkösd ünneplésében ma mikor a szegényeknek titokban alamizsnát 
is fontos szerepet játszanak a virágok, vitt, s ezért kérdõre vonták, kötényében a 
elsõsorban természetesen a pünkösdi rózsa, a kenyér rózsává változott. Ez a feltehetõleg 
rózsa, a jázmin és a bodza. valaha összefüggõbb éneksorozat ma több 
 A pünkösdi király-választás szintén a motívumot tartalmaz: utal egy titokzatos 
történetileg jól dokumentált szokások közé lényre, amely rózsafán termett, a pünkösdi 
tartozik. Már a XVI. században pünkösdi lóversenyre, s természetesen nem hiányoznak 
királyságnak nevezték az értéktelen, múló a jókívánságok és az adománykérõ formulák 
hatalmat, s feltehetjük, hogy maga a szokás sem:
jóval régebben is ismert volt hazánkban. A 
XVIXIX. századi adatok legtöbbször a Mi van, mi van ma? Piros pünkösd napja. 
verseny keretében választott pünkösdi Holnap lesz, holnap lesz a második napja. 
királyról szólnak. A XVI. századi észak- Jó legény, jó leány, jól megfogjad a lovadnak 
magyarországi zsinati határozatok többször is szárát,
megtiltják, hogy régi szokás szerint királyt Ne tapossa, ne tapossa a pünkösdi rózsát. 
válasszanak, táncoljanak pünkösd napján. E 
tilalmakból kiderül, hogy magyaroknál és 
szlovákoknál egyformán népszerû volt a 
szokás.

Bél Mátyás 1736-ban, mikor Csallóközt 
ismerteti, számol be arról, hogy a magyarok 
pünkösd napján a Szent Örzsébet nevezetû 
faluba zarándokolnak, s itt õsi szokás szerint 
királyt választanak. E falu nevének említése 
azért érdekes, mert Szent Erzsébet neve ma is 
gyakran elõfordul a pünkösdölõ énekekben. 
Székely gyermekek bothúzással, másutt 
lúdnyakszakítással és más ügyességi 
versenyek keretében választottak maguk 
közül pünkösdi királyt.

A XVIII. század végétõl ismert egy másik 
szokásforma is. A falu legényei és lányai közül 
kiválasztott pár (király és királyné) virágokkal 
feldíszítve járta körül a falut; másutt a 
gyermekek közül választották a pünkösdi párt.
 Napjainkban is élõ szokás még Dunántúlon a 
kislányok pünkösdi királyné-járása. A kis 
királynõ feje fölé társnõi selyemkendõbõl vont 

Pünkösdi király és királyné
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2008. március 18-án Miskolcon a szóló tájékoztató tárgyalása során a Társulás A B-A-Z. Megyei Önkormányzat a megye
Mûvészetek Házában került megrendezésre döntött LEKI, TEKI és CÉDE pályázatok labdarúgás utánpótlásának fejlesztése és
az Észak-magyarországi Regionális benyújtásáról közmunkaprogramhoz segítése érdekében támogatja a megyében 
Fejlesztési Ügynökség által szervezett „A kapcsolódó gépbeszerzés, közbiztonsági és labdarúgó osztályok indítását. A témával
Partnerség napja” címû ROP 3.1.3. bûnmegelõzési és egyéb feladatok és kapcsolatban 2008. április 3-án a B-A-Z.
„Kapcsolat” projekt záró konferenciájára. A microtérségi infrastrukturális fejlesztés Megyei Önkormányzat Elnöki tárgyalójában
rendezvény keretében a Régió Kistérségi végrehajtására. A Tanács határozott a tájékoztatót tartottak, melyen Szeles András
Társulásai, a Regionális Fejlesztési Tanács és Csobád-Forró-Encs-Abaújdevecser - alpolgármester úr, Timár László igazgató úr,
az Észak-Magyarországi Regionális Novajidrány-Garadna kerékpárút szakasz valamint Pásztor András intézményvezetõ úr
Fejlesztési Ügynökség között együtt- tanulmány elõkészítése kérdésében is. vett részt. Az ülésen elhangzott, hogy
mûködési megállapodás aláírására került sor. alapítványi segítséggel a megyében több
A projekt keretében az Ügynökség minden * bázishelyet kívánnak létrehozni, mely
kistérség számára készített egy egyedi segítené és támogatná a labdarúgás
idõtálló, rendezvényeken használható Miskolcon a Tudomány és Gazdaság utánpótlás nevelését.
kiállítási installációt, melyet a záró Házában tartották 2008. március 26-án az *
rendezvényen adtak át. „eMagyarország a hátrányos helyzetû 

kisebbségekért” elnevezésû konferenciát és Az Encsi Napköziot thonos Óvoda
* sajtótájékoztatót, melyet a Gazdasági és Gyermekeiért Alapítvány 2008. április 4-én

Közlekedési Minisztérium megbízásából az 17.00 órától rendezte meg a Gagarin úti 
„A térségi kulturális kerekasztal létrehozása eMagyarország Centrum szervezett. A óvoda tornatermében gála mûsorát, melyre
és mûködtetése” címû közkincs pályázat program keretében kerültek átadásra az „Támogató-Mecénás” belépõjegyeket
keretében a 2008. március 18-án tartandó elsõ eMagyarország Pontok kialakításához vásárolhattak elõvételben vagy a helyszínen a 
mûhelymunkára a Vállalkozók Háza szükséges IKT eszközök, a megállapodások rendezvényen részt venni szándékozók. A
Konferencia termében került sor, melyen az aláírása. gálamûsoron az óvodások színvonalas
elõadók a következõ témákban tartották meg Ennek eredményeként 2 fõ foglalkoztatására elõadásait nézhették meg a megjelent szülõk,
beszámolójukat:Az egységes kulturális nyílik lehetõség, valamint számítástechnikai vendégek.
alapellátás színterei és szervezési módjai a eszközök (2 db számítógép, 2 db monitor és 1 
kistérségekben Kistérségi együttmûködés a nyomtató) kihelyezésére kerül sor a Cigány 
közmûvelõdés területén Kisebbségi Önkormányzatok és Civil 
Kistérségi közmûvelõdési feladatellátás Szervezetek Encsi Kistérségi Társulás
Kazincbarcika és térségében. Egyesülete részére.
A programon Juhász  Zsol t  ETKT *
munkacsoport vezetõ vett részt. 

Csobád Község Önkormányzata 2008. 
* március 27-én tartotta a felújított Községi 

Könyvtár épületének átadó ünnepségét. A 
A hivatal nagytermében 2008. március 19-én megjelenteket a község polgármestere
illetve 2008. május 6-án tartotta az Encsi köszöntötte. A felújított épületrészt Bratu
Többcélú Kistérségi Társulás társulási László városunk polgármestere, mint  az 
tanácsa soros üléseit. A márciusi ülésen a Encsi Többcélú Kistérségi Társulás
jelenlévõk elfogadták a társulás SZMSZ- Elnökeként adta át.  A könyvtár épületét 
ének módosítását. Beszámoló hangzott el a Kércsi Tibor, az Encsi Városi Mûvelõdési
szociális és gyermekjóléti alapellátás Központ és Könyvtár igazgatója, a kistérségi 
helyzetérõl, valamint a támogató szolgálatról mozgókönyvtári szolgáltatás vezetõje
készült belsõ ellenõrzési jelentésrõl. mutatta be az érdeklõdõknek. A kulturális 
Döntöttek a területfejlesztési feladatok mûsor keretében Vargáné Czap Rita
szervezése, személyi feltételeinek 2008. évi pedagógus gyermek verses könyvének
változásairól. Tájékoztató keretében bemutatására is sor került, valamint az Encsi 
ismertették az aktuális pályázatokat, valamint Petõfi Iskola tanulói, a csobádi óvodás 
a megye kistérségeiben megvalósuló ügyeleti gyermekek színvonalas mûsora, és a Csiribiri 
ellátás formáit, finanszírozásait. A Kistérségi Együttes gyermekkoncertje szórakoztatta a
Fejlesztési Bizottság névsorának felül- megjelenteket.
vizsgálatát zárt ülésen tárgyalták. Az ülésen *
Dr. Ódor Ferenc úr, a BAZ. Megyei 
Közgyûlés elnöke, országgyûlési képviselõ A Rákóczi Szövetség Abaúji Szervezete 
ú r  a  D e m j á n  S á n d o r  A l a p í t v á n y 2008. április 2-án II. Rákóczi Ferenc 
támogatásáról tájékoztatta a megjelenteket. születésének 332. évfordulója alkalmából
A májusi ülésen a tanács tájékoztatót koszorúzást és rövid ünnepséget szervezett.
hallgatott meg Ártim László úr az Észak- Az önkormányzat nevében városunk
magyarországi Regionális Fejlesztési polgármestere és dr. Vidákovics Béla
Ügynökség szakmai igazgatója elõadásában a alpolgármester úr, valamint városunk néhány
szervezet mûködésérõl, az elkövetkezendõ civil szervezetének képviselõi elhelyezték el 
idõszak feladatairól és a várható személyi a megemlékezés virágait a fejedelem hivatal
változásokról. Elfogadta a tanács a 2007. évi elõtt álló mellszobránál.
zárszámadást, a mozgókönyvtári tevékeny-
ségrõl, a szociális alapellátásokról szóló *
beszámolókat. A pályázati tevékenységrõl 

H a s o n l ó a n  a z  e l õ z õ  é v e k h e z  a  
belépõjegyekbõl származó bevételt az óvoda 
játék-és fejlesztõ eszközök bõvítésére, 
gyermek mûsorokra használja fel. 

*

Az ÁNTSZ Encsi, Abaúj-Hegyközi, Szikszói 
Kistérségi Intézete és Encs Város 
Önkormányzata az Egészség Világnapja 
alkalmából a „Test, lélek, szellem” 
programsorozat keretében egészségmegõrzõ 
programot szervezett 2008. április 7-én a 
Városi Sportközpont területére, melyen a 
hivatal részérõl Urbánné Kléri Szilvia 
humánágazati referens vett részt. A 
regisztrációkat követõen a résztvevõk 
szûrõvizsgálaton vehettek részt, ahol 
tes tsúlyt ,  vérnyomást ,  tes tzs í r t  és  
tüdõtérfogatot mértek. 
Dr. Vidákovics Béla alpolgármester úr 
köszöntötte a sportolni, mozogni vágyókat. A 
szabadidõs sportbemutatót követõen 
lovaglásra is lehetõség nyílt, illetve íjászati 
bemutatót tekinthettek meg az érdeklõdõk. A 
program keretében a Természetjáró, valamint 
a Sakk Szakosztály is bemutatkozott. Sajnos 
az idõjárás miatt Bogár Jánossal a 2 km-es 
futás elmaradt, de a sportközpontban Fehér 
Annával tornázhattak, illetve Széplaki 
Bélánéval jógázhattak kicsik és nagyok. A 
programokat tombolasorsolás is színesítette. 
Az egészségnap Dr. Szabó Márta kistérségi 
tiszti fõorvos asszony beszédével zárult. 
Köszönjük az ÁNTSZ Encsi Intézete 
munkatársainak szervezõ munkáját, hogy 
ezzel a rendezvénnyel is hozzájárultak az 
encsi lakosság egészséges életmódjához. 

*

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
Szerkesztette: dr. Szántó Marianna aljegyzõ
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A Megyeháza Szász termében 2008. április 9- szakelõadást. Április 20-án zajlott a pénzmaradvánnyal zárta a gazdálkodás
én vett részt Bratu László polgármester úr a díjkiosztás, valamint a kiállítás zárása mégsem ennyire eredményes, hiszen jelentõs
Zempléni TISZK létrehozása céljára az önkormányzat hitelállománya és az 
megalakítandó szakképzési társulás elsõ * intézmények szállítói tartozása. Az
Egyeztetõ Tanács ülésén. A benyújtott intézményekre azonban a takarékos
TÁMOP pá lyáza t  I .  fo rdu ló jának A Forrói Gárdonyi Géza Általános és gazdálkodás volt a jellemzõ, a bevételi szintet
eredményérõl még nem tudott tájékoztatást Mûvészeti Alapiskola adott otthon a 2008. a kiadások nem haladták meg. A számlák 
adni a közgyûlés elnöke, de a II. Forduló április 24-én, az Encsi Polgári Védelmi felhalmozásának elkerülésére a tartalékok
elõkészítésérõl a fõ támogatáshoz kapcsolódó Kirendeltség által szervezett felmenõ feltárását célozta meg a testület.
TIOP támogatásról, valamint a képzés rendszerû ifjúsági katasztrófavédelmi 
szervezési társulás létrehozásáról folyt a vetélkedõ-sorozat kirendeltségi szintû - Encs Város Képviselõ-testülete az alábbi 
tárgyalás. versenyének. Az idei versenyre 13 általános rendeleteket módosította:5/2008. (IV.22.)
A törvényes szabályozás miatt sajnos csak a iskolai és 5 középiskola csapat nevezett. A Ör. sz. rendelet az önkormányzat 2008. évi
TISZK központ kap fejlesztési támogatást, a verseny programjának, állomásainak költségvetésérõl szóló 2/2008. (II.26.) sz. Ör.
többi résztvevõ humán-erõforrásképzésben ismertetését követõen kezdetét vette a rendelet módosításáról;6/2008. (IV.22.) Ör.
és eszközbeszerzésben részesülhet szigorú és verseny. A csapatoknak 8 állomáson, sz.  rendelet  a közterület-használat
5 évre vállalt kötelezõ oktatási feltételek elméletben és gyakorlatban kellett számot szabályozásáról és a közterület használati
mellett. Tovább kell folytatnunk a tárgyalást, adni felkészültségükrõl. Késõ délutánra díjak megállapításáról szóló 15/1995.
hogy Encs Város Önkormányzata részére a megszülettek az eredmények. A helyi (IV.24.) Kt. sz. rendelet módosításáról;
T I S Z K  e l õ r e  v i s z i - e  a  h e l y i vállalkozók, magánszemélyek önzetlen 7/2008. (IV.22.) Ör. sz. rendelet a szociális
szakmunkásképzést, vagy más képzési utat támogatásai révén a helyezések arányában igazgatásról és szociális ellátásokról szóló
járva kell a helyi problémák megoldását minden vetélkedõ csapat tárgyjutalomban 15/2003. (VI.24.) Kt. sz. rendelet
keresni. A szakképzési támogatás tárgyévben részesült. A Megyei Védelmi Bizottság módosításáról.
megszûnik, támogatást 2009. január 1-tõl elnöke Dr. Ódor Ferenc úr nagyvonalú A rendeletek a Polgármesteri Hivatal
csak a képzési társulásban résztvevõk támogatásának köszönhetõen értékes Titkársági Irodján megtekinthetõk.
vehetnek igénybe, ezért a társulás nyeremények átadására nyílt lehetõség mind
megalakítása elengedhetetlen. a gyõztes, mind a további helyezést elért - Encs Város Képviselõ-testülete az alábbi

csapatoknak. rendeletet alkotta:
* Általános Iskolai kategóriában I. helyezést ért 8/2008. (IV.22.) Ör. sz. rendelet az Encs 

a homrogdi Móra Ferenc Általános Iskola I. város zaj- és rezgésvédelem helyi
A Városfejlesztési Bizottság elnöke, Kléri csapata, míg a középiskolás kategóriában az szabályairól szóló 11/2002. (III.19.) Ör. sz.
Bertalan úr a Kereszténydemokrata Néppárt encsi Váci Mihály Gimnázium és rendelet hatályon kívül helyezésérõl.
meghívására részt vett az „Õszintén a Szakközépiskola I. számú csapata végzett az
hátrányok megszüntetéséért„ címmel tartott élen. E két csapat képviseli az Encsi Polgári - Döntött a grémium az az oktatási
konferenciát április 9-én a Parlamentben. A Védelmi Kirendeltséget a május 16-án intézmények létszámcsökkentésének
rendezvény kitûzött célja, hogy induljon Sajószentpéteren megrendezésre kerülõ kérdésében melynek értelmében a Kazinczy
õszinte párbeszéd a leszakadó társadalmi megyei versenyen. iskola esetében 3, míg a Petõfi iskola esetében 
rétegek felzárkóztatása érdekében. A Ezúton gratulálok a helyezetteknek, valamint 2 pedagógus álláshely szûnik meg az
parlamenti nyílt napon elnök úr felszólal- felkészítõ tanáraiknak a versenyen elért intézményvezetõk elõterjesztése alapján.
ásában a hátrányos helyzetû gyerekek iskolai eredményeikhez, a szervezõknek a program
nevelésének lehetõségeirõl osztotta meg lebonyolításához. A tovább jutott két - Állást foglalt a testület az oktatási
gondolatait a jelenlévõkkel. A program csapatnak jó felkészülést, hasonló helyezést intézmények elsõ évfolyamán indítandó
résztvevõi a problémát nem szûkítették kívánok. tanulócsoportok számáról, illetve a napközi
„romakérdésre”, hiszen a társadalom csoportok számának csökkentésérõl is, elõbbi 
egyharmad része, tekintet nélkül etnikai a Kazinczy iskola esetében 3 , a Petõfi iskola A KÉPVISELÕ-TESTÜLET MUNKÁJA
közösségi határokra mély szegénységben, esetében 2+1 tanulócsoportban került
kilátástalanságban él. A konferencia meghatározásra, míg utóbbi vonatkozásában- A Képviselõ-testület 2008. áprilisi soros 
megoldási javaslatai között szerepel, hogy a grémium a Kazinczy iskola esetében 3, a ülését az abaújdevecseri településrészen 
felül kell bírálni a követelmények nélküli, Pe tõ f i i sko la ese tében 2 csopor tközmeghallgatással összekapcsolva tartotta. 
teljesítményre nem ösztönzõ segélyezési megszüntetését tartja indokoltnak.Az ülés során a jelenlévõk tájékoztatót 
rendszert, hiszen alapkövetelmény, hogy hallhattak a két ülés közötti legfontosabb 
minden munkaképes ember a munkája által - Támogatták városunk képviselõi a Kazinczyeseményekrõl, megbeszélésekrõl és az 
elért jövedelembõl tudja eltartani önmagát és iskola kérelmét, melynek értelmében azAbaújdevecseri Településrészi Önkor-
családját. intézmény megteheti a szükséges lépéseket a mányzat (TRÖK) munkájáról.. A grémium 

* sporttagozat beindítására, azzal a feltétellel, egyhangúlag tudomásul vette, illetve fogadta 
hogy az nem járhat a csoportlétszám el a lejárt határidejû határozatok végre-

A hódmezõvásárhelyi székhelyû Ötlet Club bõvítésével és nem érintheti az önkormányzat hajtásáról szóló jelentést,  melynek 
13 Egyesület, Encs Város Önkormányzata, 2008. évi költségvetését.kiegészítéseként egyhangúlag támogatta azt, 
valamint a Városi Mûvelõdési Központ és hogy a Csoma emlékév keretében  a Város 
Könyvtár közös szervezésében zajlott 2008. - A testület jóváhagyta az Észak-elfeledett személyiségeire emlékezve a 
április 18-20. között az IDEA 2008 Magyarországi Regionális Munkaügyi Körforgalmi parkban emlékoszlop kerüljön 
Nemzetközi Ötlet-Újdonság-Találmány Központ Encsi kirendeltségének kérelmét , felállításra Csoma József tiszteletére.
Kiállítás és Vásár városunkban, melynek a mely a telekalakítás során felmért
Mûvelõdési Központ adott otthont. A természetbeni állapot jóváhagyására irányult.- Mint minden áprilisban, így idén is a 
megnyitó ünnepségen hazai kiállítók mellett leghangsúlyosabb téma az elõzõ évi 
szerbiai és szlovákiai kiállítókat is - Végezetül a képviselõ-testület támogatta a költségvetés végrehajtásáról szóló zárszám-
köszönthettem a szép számban megjelent Fügödi Településrészi Önkormányzatadás vitája volt. A Testület idén a 4/2008. 
érdeklõdõk elõtt. A programot sajtó- kezdeményezését, a közbiztonság javítását(IV.22.) sz. Ör. rendeletével hagyta jóvá a 
tájékoztató, zsûrizés és termékbemutató célzó fügödi településrészi polgárõr csoport 2007. évi költségvetés zárszámadását, 
követett. Április 19-én Dr. Sarkantyús István megalakulását .melynek során megállapította, hogy bár az 
a nedves falak víztelenítésérõl tartott önkormányzat a költségvetési  évet 
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dosszié; WC kagylótMicsoda örömöt tud okozni az, amikor 
szagtalanító; pil lehosszas tépelõdés, fejtörés és próbálgatás 
pa l ack  z sugor í t ó ;után rájövünk valaminek a nyitjára, a 
három lábú állíthatómegoldására. Akkor gondolatban büszkén 
l é t r a ; U V s z û r õ shátba veregetjük magunkat, hogy ez aztán 
napozósátor.már valami, ezt csinálja utánam valaki! 
Találkozhattunk fekvõFelemelõ érzés! Remélem mindannyian 
b e t e g e k s z á m á r amegtapasztalták már ezt a heuréka élményt. 
kifejlesztett görgõsMi, magyarok évezredek óta páratlan 
m a s s z í r o z ó v a l ,ötleteinkrõl, találmányainkról, kutatásainkról 
melynek segítségévelvagyunk híresek a világ többi nemzetének 
m e g e l õ z h e t õ e k akörében. S ha valaki azt hitte volna eddig, 
felfekvéses tünetek, éshogy ez a hírnév az évtizedek során 
szintén új találmány amegfakult már, és nem vagyunk rá méltóak, 
hermiál gyógykabin,az nagyon téved. Az évente megrendezésre 
ami számos betegség kerülõ IDEA Ötlet  Újdonság - Találmány 
m e g e l õ z é s é r e  é s  kiállítás és vásár a legjobb példa és 
kezelésére alkalmas. bizonyíték arra, hogy továbbra is megilleti 
A z  o d a l á t o g a t ó k  nemzetünket a találékony jelzõ.
megismerkedhettek A mi egyszerû és nagyszerû Fucsala
néhány igazán forradalmi újdon-sággal Pl. Miklósunk közbenjárásának köszönhetõen 
nedves falak víztelenítését lehetõvé tevõ idén április 18-20. között városunk adhatott 
találmánnyal, melyrõl maga a feltaláló, Dr. otthont ennek a nagyszabású rendezvénynek, 
Sarkantyus István elõadást is tartott; melyre határainkon túlról is érkeztek 
bemutatásra került a XXI. század új kiállítók. Ezt megelõzõen Miklós bácsi 
autómotorja, ami alig nagyobb egy nõi Harmadik helyezést értek el:meginvitálta Bratu László polgármester urat 
táskánál; makett formájában látható volt a Dr. Csermák Károly Nagykõrösrõl,Óbecsére, ahole gy hasonló kiállítást 
változtatható méretû tehergépjármû és mozgásszemléltetõ eszköz bemutatásával;tekinthetett meg. Aki saját szemével meg 
utánfutó felépítmények; valamint az Fekete István Abonyból, természetszerûakart gyõzõdni arról, hogy bizony születnek 
egységekbõl összekapcsolt úszósziget. nyúltenyésztés témában;és élnek még hazánkban rendkívüli ötletekkel 
A kiállításról nem maradtak el a szemet rendelkezõ emberek, annak nem volt nehéz Makkai István Mályiból, elektromos
gyönyörködtetõ újdonságok sem, mint Pl. dolga, csak el kellett, hogy látogasson a f a z e k a s k o r o n g o z ó g é p ú j s z e r û
préselt virág képek; egyedi bevonatos ezüst Városi Mûvelõdési Központba, ahol b i z tonság techn ika i  é s  e rgonómia i
ékszerek féldrágakövekkel díszítve; fából megtekinthette, és ki is próbálhatta a legújabb megoldásokkal kifejlesztéséért;
készült dekor nyakkendõk. Mecek Mihajlo  Becejbõl, Szerbiából  WC-találmányokat. A rendezvényt városunk
A szervezõk különbözõ programokkal is kagylót szagtalanító rendszer feltalálásáért.polgármester, Bratu László nyitotta meg. 
kedveskedtek a kiállítóknak. Ellátogattak a A találmányok között voltak gyerekeknek 
boldogkõváraljai várba, Vizsolyban A közönségdíjat a kiállítást látogatók valók Pl. univerzális korcsolya, mely 
megtekintették a Károly Bibliát, Tályán átalakítható jég és görkorivá; variálható és szavazatai alapján adjuk ki. 
pincelátogatáson és borkóstoláson vettek A közönségdíjat elnyerte:bõvíthetõ babaház; térlátást fejlesztõ, mozgás
részt, végül pedig városnézésre mentek szemléltetõ eszköz. Számos új eszközt Fucsala Miklós Encs 
Kassára.mutattak be, melyek a hétköznapi életben 
A három napos rendezvény végig vidám, hasznosak, néhányat említenék is közülük, a A zsûri különdíjak átadásáról is döntött.
baráti hangulatban telt, a részt vevõkön nem teljesség igénye nélkül, Pl. univerzális kézi Különdíjban részesült a kiállítás, tokaji 
lehetett érezni sem feszültséget, sem oltókészülék, mely forradalmasítja a szõlõ, a aszúval is megpecsételt korelnöke, Gelló
rivalizálást, pedig a kiállítás nem tét nélküli gyümölcsfák stb. oltását;befogószálas gyûjtõ Sándor úr Budapestrõl  gép és asztali satu, -
volt, hiszen a legjobbak elismerõ díjban maszkos szélgenerátor, -egyetemes többcélú 
részesültek. A zsüri tagjai: Bratu László kézikocsi találmányaiért.
polgármester, Sóhajda István önkormányzati A másik különdíjasunk Dr. Sarkantyus 
képviselõ, Kléri Bertalan, a városfejlesztési István mérnök úr Érdrõl,a nedves falak 
bizottság elnöke, Nagy Zoltán, az Ötlet Club víztelenítése találmányáért.
13 Egyesület elnöke és Kércsi Tibor 
Mûvelõdési Központ  igazgatója voltak.  Eredményhirdetésünk végén, de nem 

utolsósorban három fontos szakmai díj került 
DÍJAZOTTAK: átadásra.  Az IDEA díjat átadta Nagy Zoltán 

úr, az Egyesület elnöke, az IDEA kiállítások 
fõ szervezõje és ennek az encsi kiállításnak is 
társszervezõje, szakmai támogatója.
IDEA díjat kaptak:
Kereszty Kornél  Budapestrõl, préselt virág 
képeiért, Kiss Tamás  Bánrévérõl a görgõs 
masszírozógép ötletéért és kifejlesztéséért és
Csendes  Gábor  Bogácsról ,  aki  a  
k ö n n y û s z e r k e z e t e s  s z e r e l t  é p ü l e t  
konstruktõre.

Királyházi Marianna

fa lak  v íz te lení tésé t  lehe tõvé  tevõ  
találmányával,
Fucsala Miklós  kedves barátunk Encsrõl, a 
mai kiállítás ötletgazdája, szorgalmazója, 
háromlábú állítható kettõslétra, forgószékes 
magasles és önzáró kötõelem bemutatásával.

Elsõ helyezést értek el:
Bereczk János Székesfehérvárról a
XXI. sz. motorja találmányáért;
Mátyás Vilmos Béla Veresegyházáról a
SOIL-Cons talajtömörítési és alapozási 
t echno lóg ia  e lvéér t  é s  gyakor la t i  
kifejlesztéséért.

Második helyezést értek el:
Répási István (Keve-Fux Kft.) Ráckevérõl
Oltványkészítõ készülékek a kertészetben 
találmánnyal;
Dr. Sarkantyus István Érdrõl nedves

Heuréka!
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A Városi Mûvelõdési Központ  és Könyvtár A Városi Mûvelõdési Központban a
szervezésében 2008. május 5- június 6-ig különleges kiállítás folytatásaként Testünk
látható az encsi Városi Galériában IVAN és lelkünk harmóniája avagy láthatatlan 
CÍCH pozsonyi  fo tó-képzõmûvész  auránk mégis látható? címmel elõadást is 
GYÓGYÍTÓ KÉPEK  címû kiállítása, rendeztek Ivan Cích  és felesége Erzsébet 
melyet Vitéz Erika a Szepsi Városi asszony fantasztikus közremûködésével..
Mûvelõdési Központ és Könyvtár igazgatója Az est folyamán aurakamera segítségével ki-
ajánlot t  a  megnyitó résztvevõinek ki megismerhette auráját, annak elemzését. 
figyelmébe. T a n á c s o t  k a p h a t o t t  é l e t v i t e l h e z ,  
A képek különleges, testet-lelket gyógyító, öngyógyításhoz, testi és lelki gondok 
feltöltõ tulajdonságai az alkotójuk, Ivan Cich megoldásához.
természetfeletti képességeibõl eredeztethetõ.  Akinek felkeltette ez a cikk az érdeklõdését, 
Az alkotó a ráruházott misztikus, energia- az még pár napig megtekintheti a kiállítást a energiával, belsõ harmóniával, tiszta lélekkel 
átadó adottságai képein keresztül is Városi Galériában, mely 2008. június 06-ig megérintve a jót, a szépet, legyõzni a 
érezhetõk. Õ így ír minderrõl: látható. A kiállított képekbõl akár gyûlöletet, haragot, agressziót, irigységet, 
„Olyan világban élünk, ahol a rossz minden vásárolhatunk  is lakásunkba.mely minden betegség gyökere“. 
formájában befolyásolni  igyekszik Akik eljöttek és látták a kiállítást, többen is
életünket. Rajtunk is múlik, mennyire tudunk Kércsijelezték, hogy egy-egy a hozzájuk 
tenni ellene. Hogyan tudjuk pozitív legközelebb álló kép melegséget árasztott.

Kultúra

MISZTIKUS KIÁLLÍTÁS

Központ szponzorálásával is jelentõs2008. április 26-án szombaton  ünnepelte 50. 
mértékben elõsegítette  a település, a korábbi születésnapját az Abaúji Pedagógus
erkölcsi elismerés, Pro Urbe díj mellett.Vegyeskar Encsen, a Városi Mûvelõdési
Köszöntõt mondott és kitüntetést adott át a Központ és Könyvtár színháztermében.
kórusnak Árok Antal, a PedagógusAz ünnepi program egy kiállítással kezdõdött, 
Szakszervezet Országos Szervezeténekmely fotókkal, írott és tárgyi dokumen-
elnöke, Bodolai Zoltán a Pedagógusumokkal idézte fel a kórus félévszázados 
Szakszervezet B-A-Z. megyei titkára  is. Az múltját, sikereit. Ünnepi kórushang-
alapító tagok  sem maradtak ki a köszöntõk versennyel folytatódott a program, melynek
sorából, így baráti beszédet mondott Csutor vendége volt az Egressy Béni Vegyeskar
János alapító karnagy, Kocsis Lajos Szepsi városból.
nyugalmazott tanító és versbe szedett 
gondolataival Subert Andrásné, a kórus 
titkára.

 A kórust a 
kezdetektõl fogva Encs település tartotta 
fenn, kezdetben járási székhelyként, majd 
térségi központként, városként. A város 
nevében Bratu László polgármester mondott 
ünnepi köszöntõt. Az ünnepi program 
megrendezését, (ahogyan a kórus évtizedeken 
keresztül történõ fenntartását) a civil 
szervezeteknek nyújtott önkormányzati 
támogatással és a Városi Mûvelõdési 

Az ünnepség vidám hangulatú vacsorával ért 
véget. Ezúton kívánunk mindkét énekkarnak 
töretlen hitet, szorgalmat, kitartást és hosszú 
évekig tartó dalos jókedvet. 

K.M

Az  Abaúji Pedagógus 
Kórus gazdag mûsora után, amelyben 
fellépett a jelenlegi, valamint a csak erre az 
alkalomra összeverbuválódott régi tagokkal próbaterembe. Ám az elcsigázottság érzése 
bõvített énekkar is, a vendégek szép nem tart túl sokáig. Az énekkari próba 

Ifj. Kléri Bertalan édesapja nevében az alábbi fellépésükkel ajándékozták meg az ünnepelt rendkívüli szellemi erõfeszítést, odafigyelést 
gondolatokkal köszöntötte a kórust:kórusunkat és a közönséget. Vitéz Erika, a igényel: munka ez a javából. Mégis: ahogyan 

Szepsi Városi Mûvelõdési Központ és “Kultúrát nem lehet örökölni. Az elõdök felhangzanak az elsõ harmóniák, szemmel 
Könyvtár igazgatója a saját és a kórus kultúrája egykettõre elpárolog, ha minden láthatólag kisimulnak a ráncok, fölcsillannak 

nemzedék újra meg újra meg nem szerzi nevében virágcsokorral köszöntötte az a szemek, oldódnak a görcsök. A taps ezúttal 
magának.”énekkar alapító karmesterét, Sotkó József nem a zeneszerzõknek, nem a mûveknek 

Minta- és példaértékû az az önzetlennyugalmazott pedagógust. szólt. Mindannyiuk legcsodálatosabb közös 
lelkesedés, mely a kórus létrejöttét kísérte, emlékeinek s titkainak szólt, õket idézi, és éli 
mert a mai nehéz gazdasági és válságos át újra a régi és új kórustagokkal. Vajon mit 
kulturál is  életünkben nem sokszor jelenthet számukra az együtténeklés? 
találkozunk ilyen szervezõdéssel. Ötven Együttlétet és közösséghez tartozást, 
esztendõ az emberi léptékben mérve jelentõs. egymásra figyelést és szellemi tartást, 
A fényképeken látható alapítók közül ma már magyarságot, támogatást és szeretetet - 
alig lehetnek velünk, de tudjuk, egész életformát és világnézetet. Köszönjük a város, 
életükben, amíg egészségük lehetõvé tette a köszönjük abaúj nevében áldozatukat, 
kórusban szívesen énekeltek. Micsoda munkájukat, és kívánjuk, hogy sokan 
megtartó erõ! Erõ, ami a hétköznapokban is legyenek azok is, akik méltó módon ünneplik 
segített. Összeszámlálhatatlan koncert, majd a 100 éves évfordulót, mert az elõdök 
sikeres fellépés dicséri azt az utat, amely 50 kultúrája egykettõre elpárolog, ha minden 
évvel ezelõtt indult. Gyermekkor-illatú falusi nemzedék újra meg újra meg nem szerzi 
iskolák, kultúrházak recsegõ dobogóin, magának.
katedrálisok szentélyeiben, kórusfesztiválok 
színpadán hajolt meg az évtizedek során a 
változó létszámú kórus. Ugyanakkor: ebben a 
m u n k á b a n  r é s z t  v e n n i  k ü l d e t é s .  
Pedagógusnak lenni is küldetés, s amikor a 
pedagógusok többsége a tanítás végeztével 
fáradtan felsóhajt, hogy végre itt a nap vége, a 
kórustagok útra kelnek, és szinte beesnek a 

 50 éves az Abaúji Pedagógus Vegyeskar
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emeritus, Wacha Imre nyelvész, fõiskolai HONISMERET
docens, Ignácz Erzsébet alapítványtevõ, Megemlékezésemet a meghívón szereplõ
Sándor Edina a megyei múzeumi szervezet Kazinczy Ferenc által írt sorokkal zárom:

ANYÁK NAPJA s z a k m e n e d z s e r e  é s  V a l e n t  E d e  „Mi ezt a nyelvet szeretni tartoznánk, ha 
kiállításrendezõ. ily szép és a maga nemében egyetlen nem 

Anyák napjára emlékezve szeretném volna is, mert a miénk.”
felhívni kedves olvasóink figyelmét, hogy A Múzeum a „Tokaj Világörökség” program 
nem csak testszerinti édesanyánk van, hanem keretében és a Borsod-Abaúj-Zemplén TÖRTÉNELMI MEGEMLÉKEZÉS
Hazánk nyelve „édes anyanyelvünk” is megyei Önkormányzat támogatásával épült 
édesanyánk, melyet testszerinti anyánktól fel. A  r e n e s z á n s z  é v  már az anyatejjel szívunk magunkba. Ezt az 

a lka lmából  emlék-„édesanyát” ugyanúgy kell tisztelnünk és És elkészült. Április 23-án délelõtt tizenegy ezzünk meg tisztelettel szeretnünk, mint a saját testszerinti órakor került sor az ünnepélyes felavatásra. Szilágyi Erzsébetrõl édesanyánkat, ugyanúgy kell elõtte 
M á t y á s  k i r á l y u n k  tisztelegnünk, ugyanolyan szeretettel, Köztársasági elnökünk, dr. Sólyom László é d e s a n y j á r ó l ,  a k i  meghajtott fejjel kell õt köszöntenünk anyák úr avatta fel a múzeumot, dr. Vizi E. P r á g á b a n  l é v õ  napján. Bárhol vagyunk is a világban Szilveszter úr a Magyar Tudományos gyermekéért, remegõ Európában, vagy más Földrészeken, Akadémia elnöke az ünnepségsorozat sze re t e t t e l  Mátyás  anyáknapja alkalmából emlékezzünk meg alkalmából szólott a megjelentekhez. Az fiához írja levelét Arany mindig „ékes magyar anyanyelvünkrõl, avatóünnepségen köszöntésüket hozták dr. J á n o s  s z a v a i v a l :  magyarországi identitásunkról.” Ódor Ferenc, a Borsod-Abaúj-Zemplén Szilágyi Erzsébet levelét megírta, szerelmesE n n e k  a z  a n y a n y e l v ü n k h ö z  v a l ó  Megyei Közgyûlés elnöke, Szamosvölgyi könnyével azt is telesírta. Fiának a levél Prága ragaszkodásnak adta nagyszerû példáját Péter Sátoraljaújhely polgármestere, dr. városába, örömhírt viszen a szomorú Sátoraljaújhely-Széphalom, ahol 2008. Kazinczy Ferenc az író ükunokája fogsága….. Ne mozdulj, ne indulj én egyetlen április 23-án adták át országunk népének „A Stockholmból, és még sokan mások. árvám, ki lesz az én fiam ha megejt az Magyar Nyelv Múzeumát.”

ármány.” Mindezt csak azért idéztem, hogy 2007. szeptember 6-án alakult meg az a 
Az intézményt  átvette dr. Veres László szabad megemlékeznünk történelmünk nagyszakértõi csoport, melynek feladata volt a 
megyei múzeumigazgató. Az épületet és asszonyairól is, akik szívvel lélekkel„Magyar  Nyelv  Múzeuma á l landó 
kiállításokat bemutatta Fehér József harcoltak gyermekeikért és ezen keresztül kiállításainak programterv összeállítása.”
múzeumigazgató és Radványi György az anyánkért, Magyarországért.
épület tervezõje.

A munkacsoport a következõ személyekbõl A kulturális mûsor fénypontja Szokolai 
állt össze:

Sándor /Kossuth díjas, Magyar Örökség-dr. Balázs Géza nyelvész, az ELTE HELYTÖRTÉNETdíjas, Corvin lánccal kitüntetett/ zeneszerzõ tanszékvezetõ egyetemi tanára, Csete Ildikó 
„Szavak-Rapszódikus ének magyar textilmûvész, Fehér József, a Kazinczy 1938. május 8-án dr. Enyedi Andor, a módra” címû mûve volt, a zeneszerzõ Társaság elnöke, a Kazinczy Múzeum Tiszáninneni Református Egyházkerület vezényelt. Ez a bemutató volt a mû igazgatója, Dr. Veres László történész k é s õ b b i  p ü s p ö k e  s z e n t e l t e  f e l  õsbemutatója.megyei múzeum igazgató, dr. Kárpáti László Abaújdevecserben a református templomban A zenemû Nagy Gáspár Óda a magyar mûvészettörténész-múzeológus, dr. Kováts a Csoma László által adományozott 120 kg-
nyelvhez címû versére készült.Dániel ny.fõiskolai tanár, Maróti István, a os Terézharangot. 2008. május 11-én 

Petõfi Irodalmi Múzeum osztályvezetõje, dr. Pünkösd vasárnap az abaújdevecseriek 
Az ünnepi hangulatban sorfalat álltunk a Monok István az Országos Széchenyi m e g e m l é k e z n e k  h a r a n g j u k  7 0 .  
Köztársasági Elnök úrnak, aki kb. 30 cm-re Könyvtár fõigazgatója, dr. Nyikos István születésnapjáról.
tõlünk vonult fel a Múzeumhoz, meghatottan nyelvész, a debreceni egyetem professzora, 
hallgattuk a Himnuszt, és örömmel Radványi György egyetemi docens, Ybl- Evva Margit
szívünkben ünnepeltük „Anyanyelvünkdíjas építészmérnök, az épület tervezõje, dr. 
Múzeumának megszületési pillanatait.Szathmári István nyelvész, professzor 

Május 17-18. között zajlott a Csoma József 160. születésnapja Lapunk következõ számában részletesen beszámolunk a
alkalmából megrendezett ünnepség, valamint heraldikai és rendezvényrõl.
genealógiai konferencia. 

Képek a  rendezvényrõl

Csoma Napok Encs -Abaújdevecser
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különleges, és hogy fontos, hogy nagyi tudja, Amint a naptár lapját Májusra fordítom,
mennyire szeretem õt is. Egy-egy szál virágot megcsendül fülemben a dal: „Orgona ága,
adtam át nekik, s cserébe nagyitól egy barackfa virága, öltözzetek új ruhába anyák
ezüstláncot kaptam szív medállal. Ez az napja alkalmára, illatosan!”
utolsó emlékem róla, s örülök, hogy ott volt Gyermekkori emlékeim közül az egyik
azon a napon, és nekem volt alkalmam legkedvesebb egy anyák napi ünnepség. Úgy
elmondani neki, hogy nagyon szeretem.öt-hat éves lehettem, s már napokkal elõtte, 
Gyerekként, amikor a testvéremmel este a lefekvés elõtt magamban mormolgattam az
csillagos eget kémleltük, mindig aztóvodában megtanult dalokat, versikéket. 
mondtam, hogy biztos nagyi a legfényesebbÉreztem, és talán már tudtam is, hogy az 
csillag az égen. Nagyobbacska lányként úgy anyukám a világon a legfontosabb számomra.
hittem, hogy ha valami jó történik velem, azt Ezt az anyák napját, az tette még
az õ égi közbenjárásának köszönhetem. Most, különlegesebbé, hogy a nagymamám is eljött

sarkát. Lesütött szemekkel, remegõ hangon, hogy felnõttem, tudom, hogy az élet kemény rá. Leírhatatlanul boldog voltam, mert
félszegen kezdtem el mondani a verset, de küzdelem, s azt is, hogy mentsvárat magunk nagyon szerettem õt. Emlékszem, õ sötétkék
amikor láttam, anya mosolyog, nagyi pedig köré csak szeretettel építhetünk. Már felnõttruhát viselt, fején fekete kendõ volt, arca 
az örömkönnyeit morzsolja el az arcán, nõ vagyok, de amikor nehézségekkel,sovány volt, de a tekintete kedves és meleg. 
felbátorodtam. S oly jó volt kimondani gondokkal küszködöm, s anyukám ölébeAzt hiszem gyöngyvirág illata volt, mert ez 
hangosan, úgy hogy mindenki hallja: Drága hajtom le fejemet, tudom, hogy még mindig õ volt a kedvenc virága, engem is gyakran
édesanyám, nagyon Szeretlek! az én legnagyobb, legkedvesebb támaszom. szólított így, Gyöngyöm, Gyöngyvirágom.
Nincs még egy olyan szó, amit ilyen õszintén Borzasztóan izgatott voltam, s amikor 
és tiszta szívbõl lehetne kimondani. Már Királyházi Mariannakiálltunk a csoporttársakkal a szülõk elé, 
akkor is éreztem, hogy ez az anyák napja idegesen gyürkéztem a kék rakott szoknyám 

Anyák napi emlék

Van a vidékünkön két gyönyörû kis falu: Pere - Miért nem ezzel kezdték? Ezzel a simával Gyerekkori barátom egyetemista korában az
a Hernád partján, Sima az Aranyosi völgyben. teljesen összezavarják az embert! egyik bíróság panaszfelvételi irodáján
Régen történt az alábbi eset.  – mondta a hadnagy és lecsapta a telefont. dolgozott a nyári szünetben.
Perén bált rendeztek. Mivel ezeken a bálokon Egyszer megjelent nála egy fiatal nõ.
a perei és bûdi legények rendszeresen A másik történet állítólag baktakékiekkel - Miben segíthetek? – kérdezte a barátom.
ö s s z e v e r e k e d t e k , a z a b a ú j s z á n t ó i esett meg. - Feljelentést teszek XY ellen könnyû testi 
rendõrkapitány kivezényelt két rendõrt, hogy Egy asszony meg egy férfi itt Encsen lekéste sértésért.
ügyeljenek a rendre a bálon, s a végén az esti baktakéki buszt, így gyalog kellett - Mondja el kicsit részletesebben, hogy mi
tegyenek jelentést. nekivágni sötétben a 12 km-es útnak. Már történt.
Hajnalban hívták is a kapitányságot. Baktakéken jártak, amikor megszólalt az - Az a piszkos gazember megerõszakolt és 
- Hadnagy elvtárs jelentem, simán asszony. közben kicsavarta a kis ujjam.
befejezõdött a bál. - Tudja-e szomszéd, hogy féltem, amikor a - De hölgyem a nemi erõszak sokkal
- Mit keresnek maguk Simán? Én Perére fancsali erdõn jöttünk keresztül? súlyosabb vétség, mint a könnyû testi sértés.
küldtem magukat! - Mitõl félt szomszédasszony? Miért nem azért jelenti fel? – érvelt a barátom.
-  Mi Perén is vagyunk. - Hát attól, hogy leteper. - Az nem fájt, csak a kis ujjam! – volt a válasz.
- Akkor honnan tudják, hogy Simán vége van - Hogy tepertem volna le szomszédasszony,
a bálnak? hiszen a hátán van a batyuja? Borsos István
- Itt Perén van simán vége a bálnak. Már hogy - Hát letettem vóna!
nem volt verekedés.

Nevetni jó!

Néhány hónapja történt, hogy az udvarunkon Azért, hogy a dolog ne ismétlõdjön meg, 
dolgozva, a távolból folyamatosan hallottam nálunk helyeztük biztonságba a kis jószágot 
egy kiscica keserves sírását. Hosszas keresés és szeretettel gondoskodunk azóta is róla.
után megláttam, hogy a cica egy hatalmas Ma Cirmi egy igazi kis játékos kamasz cica. 
fenyõfa tetején áll és nincs bátorsága lejönni Sok vidámságot, és néha apró bosszúságot is
onnan. Bárhogy csalogattuk, nem mert okoz, de hozzánk tartozik.
elindulni. Másnapig vártam, de a keserves Mi pedig a nevében is köszönjük azt az 
nyávogás tovább hallatszott. emberséget, segítõkészséget, amit a tûzoltók 
Végsõ tanácstalanságomban felhívtam a helyi megtettek.
tûzoltókat, nem tudnának-e segíteni? Tudtak. Most, hogy Flórián nap környékén sokan 
Alig telt el pár perc, már ott állt az emlegették õket elismeréssel és szeretettel,
emelõkosaras tûzoltóautó az óriásfenyõ úgy éreztem ez a kis igaz történet
mellett. kiegészítheti a jókívánságokat.
A testileg, lelkileg drámai látványokhoz is 

Közel kétórás munkával, némi fondorlattal 
megedzett fiatal tûzoltók olyan megindító BSA

sikerült épségben lehozni a cicust, aki ekkor 
szeretettel és türelemmel iparkodtak a gyáva 

már boldogan dorombolt a megmentõje 
kiscica megmentésén, hogy az a járókelõket is 

kezében.
meghatotta.

Kicsit megkésve, sok szeretettel…
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Az óvoda Sárga csoportja a fõvárosi Nagycirkuszba látogatott
fedezte a busz költséget, a gyermekek Csoportunk idén 3. alkalommal rendezte meg
Cirkusz belépõjét, illetve lehe-a szülõk "batyus bálját". A rendezvényen 
tõségünk volt  a Közlekedésinagy számban vettek részt a szülõk 
Múzeumba is ellátogatni 2008.áprilisvendégeikkel együtt. A bált megnyitotta az 
26-án.óvoda vezetõje, Vajkóné Zsiros Emese, 
A korai indulás és a hosszú út ellenéreamelyet a gibárti Butterfly tánccsoport
a gyerekek nagyon jól éreztékmûsora követett. Ezután a társaság önfeledt 
magukat. Elõször a Múzeumbamulatozásba kezdett, ami hajnal 5-ig tartott. 
látogattunk, ahol sok érdekes régi és Éjfélkor tombolahúzással színesítettük az
új jármûvet láthattak, amelybõlestét. Ezúton szeretnénk megköszönni 
néhányat belülrõl is megismerhettek.támogatóinknak az értékes nyeremény-
Ezután mentünk a Cirkuszba, amit tárgyakat.A rendezvénybõl befolyt összeget a
már nagyon izgatottan vártak acsoportunk kirándulására fordítottuk, amely

gyerekek. Nagy élményt 
nyújtottak számukra a 
látványos produkciók. Hol fejejthetetlen élményekkel lettek gazdag-
az állatokat csodálhatták, hol pedig abbak.
az akrobatákat, zsonglõröket, lég- Ezért az összefogásért és együttmûködésért 
tornászokat bámulták szájtátva. A dicséret illeti a csoportba járó gyerekeket, s a 
jó hangulatról két zenebohóc szüleiket egyaránt.
gondoskodott. Minden produkció 
után pirosra tapsolták a tenyerüket. 

A  Sárga csoport dolgozóiA hazafelé úton a kisebbek 
elszunyókáltak anyukájuk ölében, a 

           Gécziné Kovács Gyöngyi óvónõnagyobbak pedig felfokozott 
h a n g u l a t u k b ó l  k i f o l y ó l a g  

            Hajkóné Borsicz Tímea  óvónõjátszottak, örömmel mondhatjuk, 
hogy ezután a tartalmas nap után 

            Salák Istvánné Éva néni dajkamind a gyerekek, mind a szülõk 

A klub 70 tagja elvárja, hogy a vezetõség A Mentõszolgálat állomásvezetõje, Rácz
megfelelõ, érdeklõdését kielégítõ programot T a m á s e l õ a d á s á t h a l l g a t t u k
szervezzen. érdeklõdéssel, akit a Mentõszolgálat 
Munkatervben fogalmaztuk meg a tagsággal átszervezésérõl kérdezgettünk. Pl.
egyeztetve, hogy a tavaszi hónapokban Milyen esetben hívhatunk mentõt mentés
milyen témákra tartanak érdeklõdést. céljából, milyen kérdéseket, illetve
Többek között a nõnap, a betegek világnapja, információt kell jelezni a bejelentésnél,
mentõszolgálat, Ismerd meg hazádat, anyák mikor kell a 112 vagy a 104-et hívnunk, 
napja, Vöröskereszt világnap. ki jogosult mentõ igénybevételére. 
Sorolhatnám tovább az elfogadott és 
megvalósult témákat. Néhány gondolattal Vetélkedõt szerveztünk „Ismerd meg 
mutatom be mûködésünket. A nõnapi hazádat”. Hét kérdés köré kell
köszöntõt Polgármester Úr tartotta, aki utalt a csoportosítani a válaszokat. Hogy ne érje 
szép szavakon túl arra is, hogy a város váratlanul tagjainkat a kérdés, a leendõ
legnagyobb civil szervezete vagyunk, zsûritagok elõadást tartottak a hét A Vöröskereszt világnapi ünnepséget minden 
melynek majdnem minden tagja nõ 67 fõ.A témakörben. Az elõadók nagyon felkészültek évben megtartjuk. A klubban mindenki tagja a 
Mûvelõdési Ház vezetése ünnepi mûsorral amit köszönünk. Sugárzott belõlük a szervezetnek. Ebben az évben pedig 
ajándékozott meg, Székely György segítõkészség, rajtunk múlik, hogy mit adunk kiemelten, mert 125 éves a Magyar 
gitármûvész elõadásával. Köszönjük! Az vissza a vetélkedõn. Vöröskereszt szervezet, tagságunk pedig 
asztalra valót mindenki otthonról hozta. idõskor ellenére továbbra is vállalja a 

Anyák Napját rendszeresen megünnepeljük, megkülönböztetés nélküli segítségnyújtást.
A Betegek Világnapján Kóczai Klára ÁNTSZ most a városrészek klubjaival együtt a
munkatárs közremûködésével volt sikeres Mûvelõdési Ház szervezte. Az óvodások Megítélésem szerint tartalmas, tagságunk 
foglalkozásunk. Elõadó: Boldogkõváralja mûsora szívhez szólóan hangzott, melyet részérõl érdeklõdésre számottartó témák 
háziorvosa „Az influenza elleni védõoltás” és megkönnyeztünk. Köszönjük az óvónéninek voltak foglalkozásainkon. Közösségi 
felesége, aki gyógytornász. Ráirányították és a szülõknek, hogy az apróságokat a kora munkánkat segíti a Mûvelõdési Ház, 
figyelmünket a rendszeres mozgásra, az esti órákban elhozták fellépésre. Kércsi Tibor dolgozóinak köszönetet mondunk. Kércsi 
elõadás elõtt és végén meg is tornáztatott igazgató úr gondoskodott az anyák napi Tibor Igazgató Úrnak pedig a következõ öt év 
bennünket. Klárika pedig különbözõ meglepetésrõl. Kékesi Erika elõadó, énekes munkájához jó egészséget, és az elõzõ 
méréseket végzett kívánság szerint. szórakoztat ta  a  je lenlévõ anyákat , években elért hasonló sikereket kívánunk.
Köszönjük, hogy térítés nélkül egy szép nagymamákat. Válogatásában édesanyáknak
délutánt biztosítottak. szóló dalokat adott elõ Kovács Katitól. Géczi Ernõné

Klubvezetõ

Az Encsi Nyugdíjas Klub életébõl
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Mi „Kazinczysok” az idén is megünnepeltük mellett és szívjuk az autók füstjével címû dalt, melyet én és néhány gitáros társam 
a Föld Napját. Ezt a napot egyébként szennyezett levegõt? kísért.
Amerikában, Denis Hayes ötletére Mi „kisdiákok” ugyan mit is tehetünk a Délután pedig a felsõtagozatos osztályok (5-
ünnepelték meg elõször 1970-ben. környezet, a Föld védelme érdekében? 8) érdeklõdõ gyerekei egy jó hangulatú Föld
Magyarországon 1990 óta vannak ezen a Korábban ültettünk fákat, etettük télen az Napja vetélkedõn vehettek részt.
napon különbözõ programok bolygónk: a éhes madarakat és nem dobtuk el tízóraink Szerintem hinnünk kell abban, hogy
Föld  és  környezetünk védelmével maradékait .  Tanáraink segítségével megállíthatjuk a mai világunkra jellemzõ
kapcsolatban. igyekeztünk minél kevesebb rombolást környezetrombolást. Nekünk és a felnõtt 
Jogosan merül fel a kérdés: A sok ünnep véghez vinni környezetünkben. Igyekeztünk nemzedéknek egyaránt vannak halaszt-
között mit is jelent ez a nap? Mit is jelenthet példát is mutatni nem csak társainknak, hatatlan feladatai abban, hogy megvédjük a
számunkra a Föld Napja? Gondoljunk arra, hanem a felnõtteknek is. Földet és az élõvilágot az utókor számára. 
hogy mit jelent egészségesen, egészségre Az idei Föld Napját is megünnepeltük április Fontos, hogy ezekrõl a feladatokról ne csak
nem ártalmas körülmények között élni! 22-én. Pecsenyéné Tóth Teodóra tanárnõ beszéljünk, hanem tegyünk is! Tegyünk,
Szívesebben szívunk-e tiszta levegõt és elõadása után Bodnár Tamás vol t lehetõleg még ma, mert talán holnap már késõ
sétálunk kellemes parkokban, tiszta utcákon? „Kazinczys” diák természetfotó kiállítását lesz!
Hallgathatjuk-e a madarak csicsergését, nyitotta meg Ferencziné Hajdú Mónika Vidák Viktor
környezetünkben tudhatjuk-e a megszokott tanárnõ. Ezt követõen az iskola diákjai 7/A.
állatokat? Sétálunk inkább szemétkupacok közösen elénekelték a „Ha én rózsa volnék...” 

A Föld Napját ünnepeltük 
2008. április 22.

A mi utcánk között helyezkedik el. közülük, ezek tetõteresek. A lakások elõtt 
Ez egy rövid kis utca, amely a Téglagyár szépen parkosított területen sok a bokor, a
nevet kapta. Az elmondottak alapján ide fiatal fa és a virágágyások. Az utca egyik Mi a Május 1 úton lakunk. Négy éve 
építettek volna egy téglagyárat, de ez nem végén szántóföld van, ahol nyáron látjuk,költöztünk ide. Nem is gondoltam volna, 
készült el. Öt ház, és egy kis bolt helyezkedik hogy aratnak a kombájnok. Mivel újonnanhogy ilyen jó lesz itt lakni.
el mellettünk. Füves árok és betonozott, épült ez a rész, ezért a fák lombkoronája nem Nagyon sok barátom él itt. A házak elõtt sok 
tisztított aszfalt van, ahol lehet kerékpározni árnyékolja be az utcákat. Sok velem egykorú fa áll, köztük sok füves hely van. Ott szoktunk 
és labdázni. gyerek lakik itt, akikkel játszhatok, focizni és játszani. Az utca végén rét van, ahol 
Nagyon szeretek itt lakni, mert ez egy számíthatok rájuk. Nem nagy forgalom van azbárányok legelésznek. Encsen ez a 
csendes, nyugodt környék. úton, ezért szinte zavartalanul tudok játszani: leghosszabb utca. Vannak itt régi és újépítésû 

biciklizni, görkorcsolyázni. futosgálni. házak. Nem messze van az állomás. este lehet 
Galvács Bálint Máté Napközben a környék csendes, de délutánrahallani vonatok hangját. A közelünkben van 

megtelik a gyereksereg zsibajával. Nagyon egy bolt, ide gyakran megyek vásárolni. 
szeretek itt lakni a város szélén, kicsit több itt Szerintem Encsen ez a legszebb utca. A mi utcánk
a nyugalom és a zöldövezet.

Papp Gergõ 4.c A mi környékünkön új építésû házak vannak, 
Zsíros Ákosamelyekhez nagy kert tartozik.

Az  épü le t ek  á l t a l ában  egyfo rmák  A mi utcánk
lapostetõsek, de némelyik kimagaslik A mi utcánk a Május 1 út, és a Hunyadi út 

A mi utcánk

A március 15-ei városi mûsort ezúttal a Nekem szerencsém volt, hisz az iskolai
Kazinczy iskola tanulói adták. A gyerekek ünnepélyen kétszer is végignézhettem. A
több hétig készültek öt tanár irányításával. rokonaimtól tudom, hogy a nézõkkel
Színház-jellegû mûsort szerettek volna, ezért zsúfolásig megtelt Mûvelõdési Házban is
próbáltak korhû ruhákat szerezni. Ebben vastapsot kaptak.
Polyefkó Lászlóné volt segítségükre. A 
rendezést és a mûsorösszeállítást Széplaki Gratulálunk minden szereplõnek!
Lászlóné és Varga Józsefné tanárnõk A diáktársak nevében:
készítették. A táncbetéteket Krupárné Hanák Klaudia
Rakaczki Anna, a dalokat Buchala István és 
Takács Erika pedagógusok tanították be a 
szépen éneklõ tanulókkal.
Az egész mûsor alatt meghatódva éreztük 
magunkat, mert nemcsak a látvány volt 
lenyûgözõ, hanem a mûsor tartalma is. Sokan 
könnyekig meghatódtak. Nem is volt 
szomorú, mégis a szívekig hatolt. 
A rendezõk nevében is köszönetet mondtunk 
a Bársony Bútor és a REAT BT üzletek 
vezetõinek és dolgozóinak, akik a díszlet 
kellékeit készségesen rendelkezésükre 
bocsájtották.

Színházban éreztem magam

Megköszönjük azt a kedves és megható 
ünnepséget, amibe Fügödön május 4-én volt 
részünk.
Anyák napi ünnepségre voltunk meghívva 
édesanyák és nagymamák.
Iskolások és óvodások versel tek,  
szerepeltek, gyönyörû ünnepi mûsort adtak. 
Könnyeket csaltak a szemünkbe.
Ezúton szeretném megköszönni minden 
ünnepelt nevében a szervezõknek, 
természetesen a drága gyermekeknek, akik 
ezt a boldog napot megszervezték nekünk. 

Külön is megköszönjük Halász Krisztina 
tanárnõnek, aki ezt a kis csapatot 
felkészítette.

Lengyel Istvánné

KÖSZÖNET
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"Régóta már keresem azt a csillagot, Nagy Valter18 lett Hatala Imre (31 II. . helyezett Varga László.( 5. osztályban) 
 Mit úgy követnék, hogy tudom, hová indulok… versenyzõbõl 5. osztályosként)Felkészítette: Szakálos Istvánné.
 Régóta már magasba hívnak vágyaim, Felkészítõ tanáruk: Szabóné Varga ÉvaI. helyezett  Balázs Fanni.( 4. osztályban) 
 Bár gyengék még viaszból készült szárnyaim…" Felkészítette: Hegedûsné Doros Éva

Bródy János A  K a l m á r  L á s z l ó  O r s z á g o s  Az Öveges József Országos Fizika Verseny 
Számítás technika Verseny megyei  megyei fordulójában

A Kazinczy Ferenc Általános Iskola fordulójába  vehetett részt: Matkovics Gábor I. helyezést ért el Hatala Csaba. Õ képviseli 
kisdiákjai régóta próbálgatják szárnyaikat. és Kuszkó DánielBAZ- megyét Gyõrben az országos döntõben 
Neki-neki futnak egy-egy tanulmányi Megyei 4. helyen végzett Matkovics Gábor. Felkészítette: Timár István.
versenynek. A magasba vágynak. Tanáraik Teljesítményével az országos összesítésben a 
örömmel segítik õket. 12. helyen áll, megelõzve más megyék 1. PC Kismester Országos Számítástechnika 
És ahogy Jobbágy Károly a költõ mondja a " helyezettjét. Bejutott az országos döntõbe. Verseny döntõjét is áprilisban rendezték.
próbá lkozások ,  monoton ,  f á rasz tó  Felkészítõ tanáruk: Timár IstvánIskolánkból 4 csapat nevezett. A selejtezõ 
léggyakorlatok után mind repülésbe fog" , fordulók után 3 csapat bejutott a döntõbe.
akkor a háttérbõl biztatják: "Szállj! Próbáld! Az Alföldi Regionális Számítástechnika I. helyet szerezte meg a nyolcadikosok PC-
Erõs vagy már! Elkaplak, ha elfáradtál! Ne Verseny megyei fordulójábanBoys csapata
így! Ne úgy!  No most jó! Látod?" 5-6 osztályos kategóriában: 
Vele izgulnak a verseny ideje alatt, búsulnak, I. Nagy Valter (5. o. ) bejutott az országos 
ha a fárasztó munka nem hozza a várt döntõbe. Felkészítõ : Szabóné Varga Éva
eredményt, és együtt szárnyalnak ha övék a II. Matkovics Gábor(6.o) 
gyõzelem. Áprilisban sok kazinczys diák Felkészítõ : Timár István
jutott fel a csúcsra. III. Kuszkó Dániel (6.o) 
A Curie Országos Matematika Versenyen, Felkészítõ: Timár István
Szolnokon megrendezett  döntõben: V. Remák Debóra (5.o) 
I. helyezett lett és elhozta a kupát Schsultz Felkészítõ : Szabóné Varga Éva
Vera(7.osztály). Felkészítette: Timár István 7-8. osztályos kategóriában: 
IV. . helyezett Matkovics Gábor. (6. osztály) II. Hatala Csaba (8.o) 
Felkészítette: Tarr Tamásné Felkészítõ: Timár István
IV.helyezett Hatala Imre.( 5. osztály) III. Csordás Patrik (7.o.) 
Felkészítette: Szakálos Istvánné. A gyõztes csapat tagjai balról jobbra: Hatala Felkészítõ:Kerekes Sándor
I.helyezett lett és elhozta a kupát (4. osztály) Csaba, Tarr Levente és Iván Gergõ IV. Tarr Levente (8.o) 
Balázs Fanni. Felkészítõ tanáruk: Timár István Felkészítõ: Timár István
II. Doros Éva V. Dienes Csaba (7.o) 

A verseny 5-8 osztályos korcsoportban Felkészítõ: Kerekes Sánd
zajlott, ezért dicséretes a másik két csapat Ti akik megpróbáltátok, de most nem 
szereplése . olvassátok neveteket, fussatok neki újra. Újra 
A 6. osztályosok csapata 7. helyezett. meg újra!
Csapattagok: Matkovics Gábor, Kuszkó Az országos verseny elõtt állóknak és 
Dániel, és Üveges Máté. Felkészítõ tanáruk: tanáraiknak kitartó munkát, jó felkészülést 
Timár István kívánok. Iskolánk büszke rátok. Ti viszitek 
Az 5. . osztályosok csapata 9. helyezett. szét hírünket az országba. Általatok tudják 
Csapattagok: Nagy Valter, Szakács Levente, meg, hogy Encs nem csak egy hátrányos 
és Remák Debóra. Felkészítõ tanáruk: helyzetû kisváros, hanem sok tehetséges 
Szabóné Varga Éva ember szülõföldje is.

Az Infokapu Országos Számítástechnika A képen Hatala Imre Schsultz Vera a Curie A matematika munkaközösség nevében:
Versenyre, Ceglédre két tanulónk kapott kupával és Matkovics Gábor
meghívást.A Kalmár László Országos Matemat- Szabóné Varga Éva
5-6 osztályos korcsoportban 7. helyen végzett ikaverseny megyei fordulójában:

Felkészítette: Hegedûsné 

Iskoláink életébõl

Versenyeredmények

Sikeresen szerepeltek városunk általános A különbözõ kategóriákban az alábbi
iskolás versmondói a Szepsi Csombor eredményeket érték el az encsi gyerekek:
Márton nemzetközi szavalóversenyen 
Szepsiben, melyet 2008.május 15-én 
rendeztek meg testvérvárosunk Mûvelõdési 
Központjában. A versenyen városunk mellett 
részt vettek Karcag és térsége, Kassa, 
Kazincbarcika és térsége, valamint Szepsi és 
vonzáskörzete. Korábbi versenyeken már 
bizonyított, helyezett versmondói. Az encsi 
Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár 
szervezésében, támogatásával vettek részt a 
petõfis és kazinczys tanulók a versenyen.

Encsi versmondók sikere Szepsiben

I. Schulcz Vera (Kazinczy F.Ált.Iskola)

II. Bujnóczki Bíborka   (Petõfi S. Ált.Iskola)

II. Kapinusz Nóra   (Petõfi S. Ált.Iskola)

II. Dömötör Édua  (Kazinczy F.Ált.Iskola)

III. Soós Noémi  (Petõfi S. Ált.Iskola)

III. Kurek Georgina   (Kazinczy F.Ált.Iskola)

III. Szabó Szása  (Kazinczy F.Ált.Iskola)
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Biológia kistérségi Kaán Károly Országos Természetismereti Megyei rajzverseny Miskolc
7.évf. Schultz Vera 1.helyezés Verseny megyei fordulója 6.helyezés Lipusz Dávid (grafikus csendélet)

5. évf. Remák Debóra   14.helyezésDienes Csaba 5.helyezés
felkészítõ tanár: Pecsenyéné Tóth TeodóraVidák Viktor 7.helyezés Kaán Károly természetvédelmi megyei 

8. évf. Kiss Eszter            középmezõnyMenyhért Eszter 2.helyezés verseny
6. évf. Tóth Alex             7.helyezésKiss Gréta 6.helyezés 7.helyezés Tóth Alex      7.a
felkészítõ tanár: Ferencziné Hajdú Mónika

Megyei forduló Lévai Zsolt      középmezõny Technika:
7. évf. Schultz Vera 4.helyezés Herman Ottó Országos biológia verseny Városi Rendõrkapitányság KRESZ verseny 
8. évf. Menyhért Eszter 4.helyezés megyei fordulója: Csapattagok:Rucskó Krisztina

7. évf. Dienes Csaba 10. helyezés(felkészítõ tanár: dr Trestyánszky Lászlóné)       Spisák Zsófia
Vidák Viktor középmezõny      Hatala Csaba 

8. évf.       Iván GergõTeleki Pál földrajz verseny Kiss Gréta
7. évf (felkészítõ tanár: Kerekes Sándor)kistérségi . Vidák Viktor   1.helyezés középmezõny
           Dienes Csaba   2.helyezés Menyhért Eszter középmezõny
           Csordás Patrik 3.helyezés (felkészítõ tanár: dr Trestyánszky Lászlóné) Sportversenyek:

(felkészítõ tanár: Pecsenyéné Tóth Teodóra) Atlétika 3 próba lány 1.helyezés
  8. évf. Hatala Csaba   2.helyezés Az alábbi eredmények születtek Atlétika 4 próba lány 1.helyezés

 (felkészítõ tanár: Klériné Implom Andrea) rajzversenyeken: Atlétika 4 próba fiú 2.helyezés
Arany Napok Ináncs

Résztvevõk:Megyei forduló 1.helyezés    Dömötör Dominika 6.a
7. évf. Csodás Patrik 3.helyezés    Kuszkó Réka      5.a 4 próba lány:Juhász Viktória, 

Dienes Csaba különdíj Marton Judit      7.b Magyar Helga, Papp Annamária, 
Vidák Viktor Polyák Zsófia, Sztrik Flóra, Szûcs Zsófia

8. évf. Hatala Csaba 6.helyezés Országos Biblia éve rajzpályázat 4 próba fiú:Dienes Balázs, Hegedûs Gábor, 
(felkészítõ tanár: Klériné Implom Andrea) Különdíj Schultz Vera      7.a Horváth Szilárd, Subert Richárd, 

Budapesten ünnepélyes díjátadó Szarka Dániel, Szlobodnik Márk

2.h

középmezõny

Versenyek

s z e r i n t i s k i e m e l k e d õ e nA tavasz a természetben a megújulás, a 
szerepeltek a mûvészpalánták. Afurulyásoknak a megmérettetés ideje volt 
sok-sok dicsérõ jelzõt jólesõ érzés Miskolcon. A Borsod-Abaúj-Zemplén
volt nekünk is hallgatni. Sokat megyei versengésben VI. Furulyás
mondhat mindenkinek: a néhányTalálkozóján – a neves szakemberekbõl álló 
fõs „csapatunk” nem akármilyenzsûri elõtti bemutatkozás számomra újdonság 
eredményt ért el! Nevezetesen:és egyúttal felemelõ élmény volt. Azonban 
- A zenetanári kategóriában nem egyedül voltam ott hozzátartozóként 

Encsrõl sem! Meglepõen szép számú H o m o k i  J á n o s  t a n á r  ú r  
hallgatóság gyönyörködhetett a közel száz NÍVÓDÍJAT kapott, amelynek 
általános iskolás gyermek hangszer- és rajtunk kívül a kollégái is õszintén 
zenetudásában a Miskolci Egressy Béni Erkel örültek és jól láthatóan szívbõl 
Ferenc Zeneiskola Alapfokú Mûvészet- g r a t u l á l t a k  n e k i .  M i  i s  
oktatási Intézmény dísztermében. csatlakoztunk és ezt teszem most 
A késõ délutánig tartó bemutatkozás a megye is!
legjobbjait késztette nemes versengésre a -  Hasonló  e l i smerésben –  

tanácsokat, s örüljünk is a szép sikernek! Én legõsibbnek titulált hangszeren. Büszke NÍVÓDÍJ-ban  részesült – a neves pedig azt kívánom (sokadmagammal várom): lehettem – többed magammal – Encsre és a szakemberekbõl álló zsûri részérõl Üveges tanuljanak még többet „János bácsitól”, mert Kazinczysok feledhetetlen bemutatkozására. Máté 6.osztályos tanuló is. Nagy-nagy siker! még van mit, s ami a legfontosabb: a Nemcsak általunk minõsítetten szépen, - A „kezdõk” kategóriájában (2.korcsoport) tehetségük is megvan hozzá!hanem a hallgatóság és a három tagú zsûri újra tapsolhattunk: Menyhért Kata Eszter  A „Kazinczysok” sok-sok sikere mellett 
5.osztályos tanuló dicséretben talán nem annyira „világraszóló” a 
részesült és II.helyezést ért el; furulyásaink helytállása ezen a megyei 
méltán büszke lehetett arra, hogy versenyen, de éppen az õ érdekükben – mert 
„csak” harmadik éve foglalkozik megérdemlik! – fontosnak tartom, hogy a 
ezzel a hangszerrel. szülõkkel egyetértésben megköszönjem 

 Õszinte szívvel, nagy-nagy Tanár Úrnak és a diákoknak ezt a 
örömmel gratulálok e híradás felejthetetlen napot!
keretében is a helyezetteknek, de a Mégegyszer szívbõl gratulálok és egyúttal a 
képzeletbeli dobogóról alig meggyõzõdésem is közzéteszem: Kodály 
lemaradó kvartettnek is (tagjai: hazájában mindez nemcsak az érintettek, 
Karsai Attila, Menyhért Kata hanem a zene ünnepe is volt. Örülök, hogy a 
Eszter, Simaházi Alexandra, részese lehettem!
Üveges Máté, zongorán kísért: 
Buchala István tanár).
A tanulság? Érdemes sokat Dr. Menyhért Béla
gyakorolni és megfogadni a jó 

A „KAZINCZYS” FURULYÁSOK SZÉP SIKERE

Iskoláink életébõl
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történt számûzetés idején) prófétai 
jövendölésében az Úr megígéri övéinek, 
hogy "az én lelkemet adom belétek és 
megteszem, hogy parancsaim szerint éljetek" 
(36,24-28). Joel, a pünkösd prófétája Kr. e. 
400 körül írt könyvében közli az Úr ígéretét 
(3,1-5), hogy kiönti majd Lelkét minden 
testre, ill. emberre. Jézus pedig az utolsó 
vacsora és a mennybemenetele elõtti 
búcsúbeszédében ígérte meg apostolainak a 
Szentlelket. Ezek az ígéretek a Krisztus 
föltámadása utáni 50. napon, pünkösdkor 
teljesedtek be (ApCsel 2,16), a Szentlélek 
tüzes nyelvek alakjában történõ kiáradásakor, 
amikor mindegyiküket eltöltötte, és különféle 
nyelveken kezdtek beszélni, úgy, hogy a 
mindenféle nemzetbõl Jeruzsálemben 
jelenlévõk közül mindenki saját nyelvén 
hallotta szólani õket. Az õsi katekézis szerint 
a meghalt, föltámadt és az Atya jobbján 
fölmagasztalt Krisztus azzal teszi teljessé Pünkösd napján a reggeli zsolozsma egyik 
mûvét, hogy kiárasztja Lelkét, az apostoli éneke így kezdõdik: "A befejezõ ünnepet 
közösségre (2,23-33). A pünkösd a húsvét üljük ma fényesen, ó hívek, az ötvened napot, 
teljessége, egyúttal az egyház születésnapja az ígéretek beváltását..:", s a folytatásban 
is. Mi pedig buzgó hitte! imádjuk a elmondva, hogy azért van ez így, mert ezen a 
Szentlelket, mint a mi lelkünk Megváltója napon szállott le a földre tüzes nyelvek 
által leküldött Vigasztalót, akitõl kérjük alakjában a vigasztaló Lélek. Az ünnep 
életünket megerõsítõ erejét. mindkét napján énekelt nagy dogmatikon az 

ekkor bekövetkezett események ószövetségi 
ellenpontjára is emlékeztet: "A nyelveket 
hajdan összezavarta Isten a torony építésének 
vakmerõsége miatt (Ter 11,1-9), mostan 
pedig a többféle nyelvek által bölcsekké tette 
a nemzeteket, az Istenismeret nagyobb 
dicsõségére" (ApCsel 2,1-13), meg is 
magyarázva a történéseket: ott a kevélykedõ 
istenteleneket büntette meg az Úr, itt pedig az 
alázatos halászokat világosította meg 
Szentlelke által, akkor az egyetlen nyelv 
érthetetlenné vált büntetésbõl, most a 
többféle nyelv érthetõvé lett mindnyájunk 
lelki üdvösségére. Eredetileg a pünkösd 
aratási ünnep, az öröm és a hálaadás napja 
volt, a húsvéttal és a sátoros ünneppel együtt, 
egyike a 3 ünnepnek. Ezen a napon ajánlották 
föl a föld termésének zsengéit (Kiv 34,22), 
hetek néven hét héttel a húsvét (kovásztalan 
kenyér) ünnepe után tartották. A szövetséget 
az egyiptomi kivonulás után ötven nappal 
kötötték (Kiv 19,1-16), s a pünkösd késõbb (a 
Kr. e. 2. sz.-tól kezdve) a szövetségkötés, a 
Sínai-hegyi törvényadás ünnepe, annak 
emlékezete lett, amikor Mózes megkapta a 
kõtáblákat a parancsolatokkal (Kiv 24,12). 
Az ünnepi utrenye egyik kánonközi éneke 
erre is emlékeztet, hogy (az) "Istentõl a felhõk 
homályával borított, s akadozó nyelvû Mózes 
ékesszólással kieszközölte az isteni kézzel 
írott törvényt, s levetvén lelki szemeink 
homályát, látta a legfõbb Lényt, s magába 
veszi az értelem lelkét, dicsérvén Õt, istenes 
énekekben". A Biblia kezdõ szavai szerint a 
teremtéskor az lsten lelke ott lebegett a vizek 
felett (Ter 1,2). Ez a Lélek Mózesben is 
mûködött, s a hetven férfiben is, akik 
részesültek benne (Szám 11,24-29). Ezekiel 
(593-571 között mûködött, a Babilonban 

hithû és gyakorló tanár házaspár 4. 
Gyermekeként. Nyíregyházán végezte 
teológiai tanulányait és 1989. Augusztus 20-
án szentelte pappá Szilárd püspök úr 
Máriapócson. Egy évig  a Római Pápai 
Magyar Intézet növendékeként a Pápai 

Három Püspökbõl egyelõre csak kettõ Szalézi Egyetemen tanult pedagógiát. Ezt 
követõen 2 év ig Hajdúdorogon  hitoktató, az 

Amikor a 2007. évi novemberi szám 10. e k k o r  n y í l ó  G ö r ö g  K a t o l i k u s  
oldalán az általam írt két cikkel szemközti G i m n á z i u m b a n ,  m a j d  p a r o c h u s  
oldalon Dr. Garancsi László fõesperes- Tornabarakonyban 3 éven keresztül.1995-tõl 
plébános úr Három püspök látogatása Encsen 1999-ig a Chevetogne-i bencés monostorban 
c. írt közlése címére rápillantottam azt hittem, élt Belgiumban, ahol szerzetéssé avatása is 
hogy beteljesült amire vágytunk, s amit m e g t ö r t é n t . 2 0 0 0 - t õ l  D á m ó c o n  é l  
joggal várunk. Egy fél év múltán május 2-án egyházmegyei szerzetesként, itt érte a 
teljesült be a várakozásunk  elsõ lépése. püspöki kinevezés, miközben a kertben 
Szentatyánk, XVI. Benedek pápa a Keleti kapált és imádkozott. Püspökké szentelése és 
Kongregáció által közölt leiratában P. Kocsis beiktatása a képen látható hajdúdorogi 
Péter Fülöp dámóci görög katolikus szerzetes székes-egyházban lesz június 30-án,hétfõn 
atyát nevezte ki a hajdúdorogi egyházmegye fél 11-kor Dr. Keresztes Szilárd nyugal-
megyés püspökévé és a miskolci apostoli mazott püspök, Milan Sisak munkácsi 
exarchátus kormányzójává. Az új püspök püspök és Jan Babjak eperejesi érsek által. 
1963. Január 13-án született Szegeden, egy A Délmagyarországban  megje len t  

nyilatkozata és elõttünk konzultorok elõtt 
kifejezett szándéka szerint kérni fogja a 
Szentatyától a miskolci és budapesti 
egyházmegyék megalapítását és ezekre a 
területekre külön püspök atyák kinevezését, 
amikor megvalósul a címben írt és általunk is 
várt örvendetes tény és a görög katolikus 
egyház sui juris  metropóliai fokozatra 
történõ emelése. 

 FIGYELEM! Szeretettel jelezzük, hogy 
augusztus 10-én, Vasárnap elõreláthatólag 
közel félezer fiatal jön Encsre, hogy az esti 
liturgia, diszkó és az itteni szállás után 
másnap reggel innen keljenek útra a 
Máriapócsra induló 6 napos gyalogos 
zarándoklatra, amelyre Encsrõl  és Abaújból 
is  szeretettel hívunk és várunk  hívõ és bátor 
jelentkezõket, elõzetes regisztrálással!

Dr. Petrasevits Dénes encsi paróchus

A befejezõ ünnep, az 50. napon: a Pünkösd
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Czifrák András mi újság ...?
kistérségi folyóirat

?

NYELVÜNKRÕL
B o t c s i n á l t a  n y e l v é s z  v a g y o k .
Irodalmárnak is olyan, amilyen.
Kutakodásaim során sok-sok kérdést
tettem fel másoknak és magamnak.
N ye l v ü n k r õ l  i s .  É s  p r ó b á l t a m
bizonyosságokat is találni. Alkalmasint 
eredetre.  Szár mazásra,  ut akra,
utazásokra, hatásokra, ellenhatásokra. 
Megtalálni magját annak a világ-
képnek, melyet õseink alkottak
maguknak látva, tapasztalva a világ 
dolgait. Tudatosan és tudattalanul.
Tudat alatt. Mélyen, ahol az értelem és 
érzelem forrásai fakadnak. Tisztán.
Mielõtt még új és még újabb ideológiák 
n e m  k e z d i k  e l  m a g y a r á z n i  a  
magyarázhatatlant, amelynek magja 
talán ott van a szemünk elõtt, és arra
vár, hogy felfedezhessük, magunkba 
fogadjuk. És általa mi magunk is magok 
l e g y ü n k .  N ye l v ü n k  m e g m a g ya -
rázhatatlan varázsa által értjük és 
értetjük a világ, az élet dolgait. Az életét,
mely számtalan vallásban elsõ az elsõk 
között, de talán csak a mi nyelvünkben
fakad azonos tõrõl. Az élet, az elsõ, az 
eleven, az élni, az eleve és számos 
szavunk fakad, sarjad, él e magból, mely 
azt mondatja velünk: „Az Élet az elsõ”, s 
azután gondolkodhatunk azon, mit is 
képzelt a megismert és a még 
ismeretlen világról, a teremtésrõl és a 
létezésrõl az a nép, mely nyelvébe
foglalta e gondolatot. Bizonyára
tudattalanul. Vajon kik azok, akik még 
rajtunk kívül megalkothatták eme 
foglalatot? Tudattalanul. Április 23. óta
Széphalomban Kazinczy Ferenc
mauzóleuma mögött már áll a Magyar
Nyelv Múzeuma. „Ormótlan bástyának,
várnak, építészeti torzszülöttnek”
titulál-ják kritikusai. Mondom, ahogy a 
Kazinczy Ferenc Társaság május eleji
közgyûlésén tettem, ha már ilyennek
aposztrofálják, miért ne lehetne a 
negatív éllel hangoztatott mondatokat 
pozitív irányba fordítani, mely szerint. 
„A Magyar Nyelv Múzeuma, a magyar
nyelv bástyája, a magyar nyelv vára, és 
nem végvára!”

MEGALAKULT
Megtartotta alakuló ülését az ABAÚJ 
LEADER Egyesület. A közgyûlés 
egyhangúlag fogadta el az alapszabályt és 
egyúttal megválasztotta testületeit, az 
elnökséget, a felügyelõ bizottságot és az 
önkormányzati, civil és vállalkozói 
szekciót. Az egyesület elnökének 
Füzesséry Józsefet, alelnököknek Bratu 
Lászlót és Molnár Jánost választották, a 
felügyelõ bizottságot Madár György vezeti, 
az önkormányzati szekciót Tóth József, a 
civilt Sivák János, a vállalkozóit Dojcsák 
Mihály.

KÖLTSÉGVETÉS
Április 23-án ülést tartott az Abaúj-
Hegyköz Többcélú Kistérségi Társulás. A 
tanácskozás legfontosabb napirendi pontja 
az elõzõ évi gazdálkodásról szóló 
beszámoló megtárgyalása és elfogadása 
volt. A jelenlevõk az aktuális pályázati 
lehetõségekrõl is vitát folytattak. Döntés 
született, hogy a LEKI (leghátrányosabb 
helyzetû kistérségek számára nyújtott 
pályázati lehetõség) révén kapott 58,9 
milliós támogatást a kistérség településein 
a  közhasznú  munká t  s eg í t endõ  
berendezések vásárlására fordítják,
egyúttal megállapodás született, hogy a 
kistérséget két pályázati csoportra osztva 
Bo ldogkõú j f a lu ,  i l l e tve  Viz so ly
önkormányzatainak gesztorságával 
térfigyelõ kamerák beszerzésére és 
telepítésére pályáznak. A kistérség 
települései közül csak Kéked nem 
csatlakozott a rendszerhez, Abaújkér és 
Gibárt települések viszon jelezték, hogy 
részei szeretnének lenni.
ELÕKÉSZÜLETEK
Mátyás Nap rendeztetik Kékeden július 6-
án az ott található „Mátyás-fa” apropóján a 
Reneszánsz Év jegyében a Duna Televízió
által sugárzott adás keretében, melynek 
kapcsán bemutatkozik a kistérség. A 
rendkívüli bemutatkozási lehetõség 
szervezési elõkészületei megkezdõdtek.
SPORT
Az Abaúj-Hegyköz kistérség is pályázik 
szenior  spor tprogramok i sméte l t  
megtartására és nyári táborozási sport 
programok rendezésére

UTALVÁNYOK
V i l m á n y b a n  á p r i l i s  2 9 - é n  a  

polgármesteri hivatal elõtt felheccelt 

tömeg fenyegetõzött, hogy az egyébként 

a  t á r g y h ó  ö tö d i k é n  e s e d é ke s

kifizetéseket még a május eleji

munkaszüneti napok elõtt eszközölje az 

önkormányzat. Mivel a fizetés alapjául

szolgáló állami normatíva még nem állt 

az önkormányzat rendelkedésére,

k ü l ö n b ö z õ  m e g o l d á s o k k a l  

próbálkoztak, végül Bene Róbert jegyzõ 

közbenjárására az Abaúj Coop ZRt. 

Közremûködésével sikerült másnap az 

érintettek részére kettõezer forintos

címletekben 2008. december 31-ig

érvényes élelmiszerutalványt kiosztani

személyenként tízezer forint értékben.

Volt aki ekkor már nem követelõdzött,

morgott, hogy mi jogon intézkedik

ilyetén az önkormányzat. Volt, aki nem. 

Volt, aki felhasználta, volt, aki eladta,

vo l t ,  a k i  m e g ve t t e ,  vo l t ,  a k i  

beszámította, volt, …

TANUSZODA
Ünnepélyes keretek között avatták Göncön 
az új Tanuszodát. A PPP konstrukció 
keretében megvalósult  beruházás 
fõvállalkozója és a létesítmény üzemeltetõje 
a debreceni székhelyû Therma Kft. volt, 
lesz. Az ünnepségen Molnár János, a város 
p o l g á r m e s t e r e  k ö s z ö n t ö t t e  a  
megjelenteket, majd dr. Ódor Ferenc a 
térség országgyûlési képviselõje, a megyei 
Közgyûlés elnöke. Dr. Elbert Gábor, a 
sportért felelõs államtitkár üdvözlõ szavai 
után került sor a szalgátvágásra, mely után 
a megjelentek megtekinthették az uszodát, 
melyben egy nagyobb és egy kisebb 
medence kapott helyet, illetve szauna, 
pezsgõfürdõ, bowling és fallabda várja még 
a kikapcsolódni vágyókat. A próbaüzem 
után vélhetõleg május elsõ felében már 
l á t o g a t ó k a t  i s  f o g a d  m a j d  a  
THERMÁRIUM Városi Uszoda nevet 
kapott létesítmény.
A  l é t e s í tmény  már  r ende lke z ik  
használatbavételi engedéllyel, a mûködési 
e n g e d é l y  m e g é r k e z t e  u t á n  a  
nagyközönségnek is megnyitja majd 
kapuit.

SZÖSSZ...
Nem az arany fénylik, a gondolat.

/ - - - x - - - /

Kitekintõ
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idõben Encs, Vasút úton, az un. régi kastély óra közötti idõben eltulajdonított 2 db 20
épületénél azzal a szándékkal, hogy értékeit mé t e r e s veze t éke t a MÁV Encs i
eltulajdonítsák, szexuális ajánlattal a fenti Vasútállomás mellett lévõ segédtrafó épülete
helyszínre csaltak egy férfit, majd ott mellõl. A cselekménnyel okozott kár kb.
bántalmazták és elvették a pénztárcáját a 100.000.-Ft.
benne lévõ 59.000,- Ft készpénzzel együtt. A Betöréses lopás miatt indult eljárás 
sértett 8 napon túl gyógyuló sérüléseket Lopás és orgazdaság miatt indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2008. márc. 31-re 
szenvedett el a bántalmazás következtében. három gönci fiatalember ellen, akik közül egy virradóan lakatlefeszítés módszerével 
Az elsõdleges rendõri intézkedések során 2008. február hónap folyamán, pontosabban feltörte egy encs-fügödi lakos lakásának 
megállapítást nyert, hogy a cselekményt egy meg  nem ha tá rozha tó  idõpon tban  u d v a r á n  á l l ó  t y ú k ó l a t ,  é s  o n n a n  
fiatalkorú nõ, egy felnõtt korú nõ és egy eltulajdonított 23 db. fémbõl készült hófogó eltulajdonított 17 db tyúkot, 1 db kakast, ezzel 
fiatalkorú férfi, mindannyian encsi lakosok, h á l ó t  a  M Á V .  Z r t  g ö n c r u s z k a i  a sértettnek kb. 25.000.-Ft kárt okozott. A 
követték el. vasútállomásának közelébõl ezzel a rongálással okozott kár kb. 1.000.-Ft.

sértettnek 20.000,-Ft-ot meghaladó, de 
Közúti baleset gondatlan okozása miatt 200.000,-Ft-ot meg nem haladó értékben kárt Betöréses lopás miatt indult eljárás 
indult eljárás egy deteki hölgy ellen, mert okozott. Az elkövetõ az eltulajdonítottismeretlen tettes ellen, aki 2008. márc. 31-én 
2008. április 12-én 13:15 órakor a 3-as számú dolgokat 2008.04.20-án értékesíteni kívánta a02.50 perc körüli idõben ajtó befeszítés 
fõútvonal 2626-os számú útkereszte- szállításban neki segítséget nyújtott két társa módszerével behatolt az Encs Petõfi út 24-
zõdésében, az általa vezetett személy- is.26.sz. alatt található Husqvarna szaküzletbe 
gépkocsival a 3-as számú fõúton Encs és onnan 3 db fûkaszát és 3 db motorfûrészt 
irányából közlekedve balra nagy ívben Jogtalan elsajátítás miatt indult eljárás tulajdonított el 921.400.-Ft értékben. A 
Szalaszend irányába történõ bekanyarodása ismeretlen tettes ellen, aki megtalálta ésrongálással okozott kár kb. 15.000.-Ft.
elõtt nem biztosított elhaladási elsõbbséget a jogtalanul elsajátította  egy encsi hölgy által 
vele szemben a 3-as számú fõúton 2008.04.16-án Encs Bem úton elvesztett Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
Hidasnémeti irányából közlekedõ és Samsung típusú mobiltelefonját ezzel a ellen, aki 2008. márc. 31-re virradóan 
egyenesen Encs irányába továbbhaladni sértetnek kb. 25.000,-Ft kárt okozott.eltulajdonította a forrói Önkormányzat 
szándékozó másik személygépkocsinak, tulajdonát képezõ sportpálya kerítésének egy 
aminek következtében összeütköztek. A Vasúti közlekedés biztonsága elleni részét. Ezzel a sértettnek kb. 50.000.-Ft kárt 
baleset következtében a jármûvekben utazó bûncselekmény miatt indult eljárás okozott.
négy személy súlyos sérülést szenvedett el. ismeretlen tettes ellen, mert 2008. 04. 24.-én 

16.00 órát megelõzõen megrongálta a Encs-Visszaélés okirattal vétsége miatt indult 
Személyi szabadság megsértése miatt Ináncs közötti vasúti vonalszakaszon lévõ eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2008. 
indult eljárás egy vilmányi férfi ellen, aki irányítóberendezés AS-300 és az az AS 314 április 1-én a délelõtti órákban az egyik  encsi 
2008. április 15-én 14.00 óra körüli idõben számú fénysorompókat mûködtetõ generátor sörözõben eltulajdonította egy fulókércsi 
megjelent az Abaújkéri Weslei János berendezést, valamint a sínpálya mentén személy pénztárcáját, benne 26.000,- Ft-al, a 
Általános Iskola és Szakiskola épületében és eltulajdonított és megrongált 20 db felsõ sértett személyi igazolványával, tb 
az ott szakiskolai tanulóként tartózkodó, vezetéki földkábelt. A cselekménnyel kártyájával, a sértett gyermekeinek Tb 
korábbi élettársát arra hívta fel, hogy vele okozott kár kb. 300.000.-Ft. Az elsõdleges kártyáival, és a sértett nevére kiállított 
menjen az épület udvarára, hogy ott rendõri intézkedések során megállapítást bankkártyával.
beszélhessenek, ennek a sértett nem akart nyert, hogy a cselekményt két fiatalkorú encsi 
eleget tenni. Ekkor a férfi a sértett csuklóját lakos követte el.H u l l a d é k g a z d á l k o d á s  r e n d j é n e k  
megfogva rántgatni kezdte a bejárati ajtó felé, megsértése miatt indult eljárás ismeretlen 
ahol a sértett nekiesett az ajtónak, ahol a férfi Garázdaság miatt indult eljárás két encsi tettes ellen, aki 2008. április 3-át megelõzõen, 
a  sértet t  mindkét  kezét  megfogva hölgy ellen, akik 2008. ápr. 24-én 08. és 09 havonta egy alkalommal több mázsányi 
nekiszorította az ajtónak és azzal fenyegette óra közötti idõben Encs, Béke úton elõzetes elpusztult haltetemet helyezett el a 
meg, hogy megveri. A sértettet a cselekmény szóváltás után egymást kölcsönösen Hernádszurdok külterületén lévõ, un. 
során 8 napon belül gyógyuló könnyebb bántalmazták. Cselekményük az azt "Meggyes" elnevezésû erdõrészben.
sérülést szenvedett el, magánindítvánnyal élt. észlelõkben félelmet,  r iadalmat és 

megbotránkozást keltett.Betöréses lopás miatt indult eljárás 
ismeretlen tettes ellen, aki 2008. április 7-én 

Zsarolás bûntett kísérlete miatt indult Hulladékgazdálkodás rendjének meg-10.45 és 11.30 közötti idõben lakatpánt 
eljárás egy forrói fiatalember ellen, aki 2008. sértése és rossz minõségû termék lefeszítés módszerével feltörte két általánis
április 15-én az egyik encsi iskolában forgalomba hozatala miatt indult eljárás iskolai tanuló öltözõszekrényét az egyik encsi 
megverésse l  megfenyege t t e  egy ik  egy szikszói és egy felsõdobszai férfi ellen, általános iskolában és abból egy mobil 
iskolatársát, tõle 1.000.-Ft-ot követelt. A akik közül a szikszói személy a rendelkezésre telefont és egy MP3 lejátszót tulajdonított el. 
pénz átadására nem került sor. álló adatok szerint 2008. ápr. 24-én és ezt Az elsõdleges rendõri intézkedések során 

megelõzõen is a Szatev Zrt gépjármû megállapítást nyert, hogy a cselekményt egy 
Közfeladatot ellátó személy elleni erõszak vezetõjeként a Szerencsi Állami Gazdaság ugyancsak ott tanuló encsi  gyermekkorú 
bûntette miatt indult eljárás egy alsóvadászi abaújszántói vágóhídjáról származó 2. személy követte el
hölgy ellen, aki 2008. április 15-én 09.00 és kategóriába tartozó állati eredetû hulladékból 
10.00 közötti idõben megjelent az hasított sertést és belsõséget adott át engedély Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
Alsóvadászi Általános Iskola folyosóján, nélkül felsõdobszai társának, aki az átvett ellen, aki 2008. április 6-ra virradóan levágott 
ahol elõzetes szóváltás után arcul ütötte az húst Felsõdobsza községben értékesítette.és eltulajdonított 25 méter alumínium 
iskola egyik pedagógusát. A további drótkerítést egy encs-fügödi lakos lakásához 
cselekményt a jelenlévõ iskola igazgatója Nagyobb értékre elkövetett lopás bûntette tartozó kertjébõl, ezzel a sértettnek kb. 
elõzte meg. A sértett 8 napon belül gyógyuló miatt indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 10.000,- Ft kárt okozott.
könnyû sérülést szenvedett. Magán- 2008. ápr. 23-ára virradóan vasúti földelõ 
indítvánnyal élt, könnyû testi sértés miatt. rudakat tulajdonított el a MÁV Zrt Forró-Csoportos rablás és súlyos testi sértés miatt
Lopás  miatt indult eljárás ismeretlen tettes Encsi vasútállomás 1-7. vágya mellõl. Ezzel a indult eljárás ismeretlen tettesek ellen, akik 
ellen, aki 2008. április 17-én 22.00 és 23.00 sértettnek 23.000.-Ft kárt okozott.2008. április 7-én 16.00 és 18.00 óra közötti 
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Az Encsi Rendõrkapitányságon már-már hagyománynak tekinthetõ éves takarító 
napra került sor 2008. április 11-én. A tavaszi nagytakarítás jegyében 
kapitányságunk dolgozói ezen a napon épületünkben az irodák és közösen használt 
helyiségek takarítását végezték el. A nap nem titkolt célja már évek óta a közösség 
összetartó erejének építése. A jó hangulatban végzett közös munkát délben az 
udvaron grillezéssel zártuk Épületünk, irodáink megszépültek.

Polgári Sándor r. õrgy.
Bûnügyi osztályvezetõ

Tavaszi nagytakarítás

T i s z t e l t G é p j á r m û T u l a j d o n o s , használatba vevõ személy nevét, születési 
Üzembentartó! idejét, születési helyét, lakcímét; a 

használatba vevõ személynek a gépjármû 
Tájékoztatásul közöljük, hogy az a gépjármû vezetésére jogosító engedélye számát;
tulajdonos vagy üzembentartó, akinek a valamint azon idõszak megjelölését, amelyre
tulajdonában, ill. üzemeltetésében lévõ a gépjármû használatát a használatba vevõ az 
gépjármûvel a mellékletben szereplõ közúti üzembentartótól átvette.
közlekedési szabályokra vonatkozó (Kresz) A szabályszegés miatt indított, a közigaz-
szabályokat megszegik, 2008. május 1-jét gatási bírság kiszabására irányuló eljárással
követõen közigazgatási bírsággal sújtandó. párhuzamosan a szabálysértés miatt eljáró 
A fenti szabályszegésekért a közigazgatási hatóság a korábbi szabályok szerint 

szabálysértési eljárást lefolytat. Azzal a bírsággal sújtandó közlekedési szabály-
személlyel szemben azonban, akivel szemben szegések körérõl, az e tevékenységekre 
üzembentartói bírságot szabtak ki, ugyanazért vonatkozó rendelkezések megsértése esetén 
a szabályszegés miatt szabály-sértési kiszabható bírságok összegérõl, felhasz-
pénzbírságot nem lehet kiszabni. Ez nálásának rendjérõl, és az ellenõrzésbõl 
ugyanakkor nem akadálya annak, hogy a történõ közremûködés feltételeirõl szóló 
szabálysértés elkövetéséért járó egyéb 410/2007.(XII.29.) Korm. r. (továbbiakban: 
szankciókat az eljáró szabálysértési hatóság kormányrendelet) 1-7. sz. mellékletei 
alkalmazza.a l a p j á n  a  t u l a j d o n o s s a l ,  i l l .  a z  
Tájékoztatásul közlöm, hogy a közúti üzembentartóval szemben közigazgatási 
közlekedésrõl szól 1988. évi I. törvény bírságot kell kiszabni.
21/A.§.(3) bek. szerint: „Ha a gépjármûvet A közúti közlekedésrõl szóló 1988. évi I. 
használatba vevõ személy a bírság fizetésére törvény. 21.§.(1)-(2) bek-ben foglaltak 
kötelezett, és a jogerõs határozatban alapján 2008. május 1-jétõl a közúti 
megállapított bírságot határidõig nem fizette közlekedési nyilvántartás szerinti üzem-
meg és azt tõle nem lehet behajtani, a bírság bentartót  tekintet nélkül arra, hogy 
megfizetésére az üzembentartót külön ténylegesen ki vezette a gépjármûvet 
határozattal kell kötelezni.” közigazgatási bírsággal kell sújtani, ha az 
A jövõben szíveskedjenek gondoskodni á l ta la  üzemel te te t t  gép já rmûvel  a  
arról, hogy az Ön/Önök által üzemeltetett Kormányrendeletben meghatározott szabály-
gépjármûvel közlekedõk a közúti közlekedés szegések valamelyikét elkövetik. 
szabályait megtartsák.Nem kell megfizetnie az üzembentartónak a 

közigazgatási bírságot, ha a gépjármû  a 
Tisztelettel:szabályszegés idõpontját megelõzõen 

Kohányné Varga Gyöngyi r. alezredesjogellenesen került ki a birtokából és igazolja, 
Igazgatásrendészeti osztályvezetõhogy a jogellenességgel összefüggésben  a 

bírságot kiszabó határozat kézbesítését 
megelõzõen  kezdeményezte a megfelelõ 
hatóság eljárását. 
Ha a gépjármûvet az üzembentartó a 
szabályszegést megelõzõen más személy 
használatába adta, és ezt a használatba vevõ 
személy teljes bizonyító erejû magánokiratba 
foglalt nyilatkozatával vagy menetlevéllel, 
fuvarlevéllel igazolja, a közigazgatási 
bírságot a Rendõrség a használatba vevõ 
személ lye l  szemben  szab ja  k i .  A  
nyilatkozatnak (fuvarlevélnek, menet-
levélnek) tartalmaznia kell a gépjármû 
hatósági jelzését; az üzembentartó és a 

 e) 100% felett 150%-ig  130 000
 f) 150% felett  300 000
50 km/óra felett 100 km/óra sebességig:
 a) 20%-tól 30%-ig  30 000
 b) 30% felett 50%-ig  40 000
 c) 50% felett 70%-ig  60 000
 d) 70% felett 100%-ig  90 000
 e) 100% felett 150%-ig  130 000
 f) 150% felett  300 000
100 km/óra sebesség felett:
 a) 10% felett 20%-ig 30 000
 b) 20% felett 40%-ig 50 000
 c) 40% felett 50%-ig 80 000
 d) 50% felett 60%-ig 120 000
 e) 60% felett 80%-ig 150 000
 f) 80% felett 100%-ig 200 000
 g) 100% felett 300 000

A vasúti átjárón való áthaladásra vonatkozó 
rendelkezések:
1.A vasúti átjáró elõtti megállásra vonatkozó 
rendelkezések 100 000
2.A vasúti átjáróra történõ ráhajtásra 
vonatkozó rendelkezések 300 000
A jármûforgalom irányítására szolgáló 
fényjelzõ készülékek jelzései:
1.A fényjelzõ készülék elõtti megállási 
kötelezettség 50 000
2.  A továbbhaladás  t i la lmát  je lzõ 
fényjelzés 100 000
A jármûvel történõ megállásra és 
várakozásra:
1.A megállás tilalmára 30 000
2.A várakozás tilalmára 30 000
A z  a u t ó p á l y a  l e á l l ó  s á v j á n a k  
igénybevételére:
1.Haladás a leálló sávon 150 000
2. Megállás az úttesten és a leálló sávon

A megengedett legnagyobb sebességre 100 000
vonatkozó rendelkezések (a megengedett A behajtási tilalomra, a kötelezõ haladási 
legnagyobb sebesség túllépésének mértéke a irányra:
megengedett legnagyobb sebesség %- 1. A behajtás tilalmára 50 000
ában) 2.A kötelezõ haladási irányra 50 000
A közúti közlekedés szabályairól szóló A természet védelmére:
1/1975. (II. 5.) KPM-BM együttes 1.A gépjármûvel engedély nélkül történõ 
rendelet közlekedés

a) védett természeti területen 150 000Bírság összege Ft-ban 50 km/óra sebességig:
b) fokozottan védett természeti területen a) 30%-tól 50%-ig  30 000

300 000b) 50% felett 60%-ig 40 000
 c) 60% felett 80%-ig  60 000
 d) 80% felett 100%-ig  90 000

T á j é k o z t a t ó
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 Az Országos Katasztrófavédelmi Versenyeinken hagyomány,
Fõigazgatóság 2007/2008. tanévben is hogy egyetlen versenyzõ sem
meghirdette az országos, felmenõ rendszerû távozik elismerés nélkül.
katasztrófavédelmi ifjúsági verseny- Ebben a helyi vállalkozók és
sorozatot, amely területi, megyei és országos magán-személyek önzetlen
szintekbõl áll. t á m o g a t á s a v o l t
A versenyfelhívás az Encsi Polgári Védelmi segí tségünkre. Mindkét
Kirendeltséghez tartozó települések általános kategóriában a két I.-II.-III.
é s  k ö z é p i s k o l á i b a n  k e r ü l  é v e n t e  helyezett az eddig megszokott
meghirdetésre. Az idei versenyre tizenhárom serlegek helyett, egy-egy
általános iskolai és öt középiskolai csapat Menyhért Zsolt porcelánfestõ
nevezett. által készített - keretbe foglalt 
A verseny a kirendeltség dolgozóinak képet kapott. A felkészítõ
szervezésében 2008. április 24-én került tanárok részére áldozatos
megrendezésre.Ebben az évben a  forrói munkájukért köszönetét
Gárdonyi Géza Általános és Mûvészeti fejezte ki a kirendeltség
Alapiskola vezetõje Dr. Bessenyei Zoltánné v e z e t õ j e e m l é k t á r g y a k

viszont katasztrófahelyzet bárhol, és igazgatóasszony adott lehetõséget a átadásával.
bármikor.megrendezésre. Forró település elsõ embere, A meghívott vendégek között szerepelt Dr. 

Rakaczki Zoltán polgármester úr mint a Halász Ferenc úr, a Helyi Védelmi Bizottság 
rendezõ önkormányzat vezetõje nagy titkára, Kovács Sándor tû. alezredes, a A verseny végeredménye:
lelkesedéssel és támogatással fogadta a Hivatásos Önkormányzati Tûzoltóság Encsi Általános Iskolai kategóriában:
rendezvény hírét és a nagy napon ünnepi parancsnoka, és Dr. Szabó Péter tû. alezredes, I.helyezést ért el: a homrogdi Móra Ferenc 
beszéddel köszöntötte a tizennyolc csapat a Borsod – Abaúj – Zemplén megyei Általános Iskola I. csapata,
versenyzõit és a meghívottakat. Katasztrófavédelmi Igazgatóság Mentés- A csapat tagjai: Csorba Melitta, Gecse 
A csapatoknak nyolc állomáson, elméletben s z e r v e z é s i O s z t á l y v e z e t õ j e , a k i k Tamás, Nagy Csaba, Viszlai Katalin
és gyakorlatban kellett számot adni jelenlétükkel is emelték a rendezvény Felkészítõ tanár: Olajosné Kádas Irén.
felkészültségükbõl. A katasztrófa- és polgári színvonalát. II.helyezést ért el: az ináncsi Arany János 

 Dr. Ódor Ferenc úr, a Borsod-Abaúj-védelmi témakörök mellett állomást létesített Általános Iskola csapata, 
az Encsi Mentõállomás munkatársaival Rácz Zemplén Megyei Közgyûlés Elnöke, a Felkészítõ tanár: Dr. Nagy László
Tamás területi vezetõ, ahol az elsõsegély- Megyei Védelmi Bizottság Elnöke, III. helyezést ért el: forrói Gárdonyi Géza 
nyújtási alapismereteket szituációs formában térségünk Országgyûlési képviselõje Általános és Mûvészeti Alapiskola
kérték számon. Árvízvédelmi állomáson n a g y v o n a l ú  t á m o g a t á s á n a k  k ü l ö n  Felkészítõ tanár: Dolák Iván
Soós Károlyné, az EKÖVIZIG Encsi köszönhetõen értékes nyereményekkel Mivel mind a három helyezett azonos 
Igazgatóságának vezetõje segítette a tudtuk jutalmazni mind a gyõztes, mind a összpontszámot ért el, ezért a legtöbb tudást 
versenyzõket a homokzsákolás helyes további helyezést elért csapatokat, ezáltal is igénylõ teszt állomáson elért pontszám 
formájának elsajátításában. A tûzoltói döntötte el a helyezések sorrendjét.tovább emelve az esemény színvonalát.
állomás vezetõi Bialkó Tibor tû. alezredes és Középiskolás kategóriában:
Kovács Zsolt tû. õrnagy urak a Encsi A versenyt támogatta továbbá : I.helyezést ért el: az encsi Váci Mihály 
Hivatásos Önkormányzati Tûzoltóság Forró Önkormányzat Gimnázium és Szakközépiskola I. számú 
osztályvezetõi feladatként tömlõgurítást és Encsi Többcélú Kistérségi Társulás csapata, A csapat tagjai: Csattos Máté, 
szerelést határoztak meg adott idõn belüli Forró és Vidéke Takarékszövetkezet Ferencsák István, Géczi Marianna, Kovács 
teljesítéssel. Környezetvédelmi feladatot Sándor Tüzép Forró Ákos.
kaptak a diákok az Encsi Polgármesteri Sándor Imre egyéni vállalkozó II:helyezést ért el: az encsi Váci Mihály 
Hivatal Mûszaki osztályának munkatársa, Kacso Kft, Forró Gimnázium és Szakközépiskola II. számú 
Sándor Róbert Fõtanácsos úr által Buci Pékség Forró csapata. Mindkét csapat felkészítõ tanára: Dr. 
szervezettkérdéskörön belül, valamint a Polyefkó László egyéni vállalkozó Bondár Elek
B o r s o d - A b a ú j - Z e m p l é n  M e g y e i  INFOTEAM 95’ Kft. Forró III.helyezést ért el: a forrói Nemzetõr csapat.
K a t a s z t r ó f a v é d e l m i  I g a z g a t ó s á g  Felkészítõ tanár:  Dolák Iván
Veszélyhelyzeti Felderítõ Csoportjának Tárgyjutalmat, ajándékcsomagot ajánlott 
vezetõje Novák László pv. alezredes is ebben fel :
a témakörben kérte számon a már korábban Abaúj Hulladékgazdálkodási Kft., vezetõje 
megszerzett elméleti tudást. A gyakorlati Sándor Péter úr
alapokra helyezte a hangsúlyt a Spider Az Allianz Hungária Biztosító Zrt. Encs 
Mentõcsoport vezetõje Lehoczki László úr is, nevében Nagy Ferenc úr 
aki a versenyzõk nagy örömére ügyességi  Az „Abaúj Polgári Védelméért Alapítvány” 
feladatokat állított össze. A Polgári Védelmi - Dsupin János ny. pv. alezredes úr aki egy 
komplex állomás vezetõje Ladányi Lóránt vázát adott át a vendéglátó település 
pv. õrnagy úr nagy gondot fordított a vezetõjének, Rakaczki Zoltán úrnak, Forró 
kommunikációs tevékenységre és a település polgármesterének.
veszé lyhe lyze tek  során  követendõ  
magatartásformák ismertetésére. Bátran állíthatjuk, hogy minden versenyzõ, 
Köszönettel tartozik a Kirendeltség vezetése helyezéstõl függetlenül minden elismerést 
a meghívott vendégeknek, akik elfogadták megérdemel. Nem kevésbé elismerésre méltó 
meghívásunkat, számos teendõik mellett idõt a pedagógusok felkészítõ tevékenysége. 
és energiát nem sajnálva segítették a verseny Egyiküknek sem ez a „szakterülete”, hiszen 
megrendezését. katasztrófavédelem szakos tanár nincs. Van 

A két kategóriában I. helyezést elért csapat 
k é p v i s e l i  E n c s  P o l g á r i  V é d e l m i  
Kirendeltséget a május 16-án megrendezésre 
kerülõ megyei versenyen, amelynek 
helyszíne: Szabadidõ és Mûvelõdési 
Központ, Sajószentpéter. A csapatok részére 
jó versenyzést kívánunk, és reméljük, 
továbbjutásukat az országos versenyre is, 
öregbítve ezzel iskolájuk hírnevét,  
képviselve Borsod-Abaúj-Zemplén megyét a 
május 30. és június 01. között megrendezésre 
kerülõ versenyen Csillebércen.

                      Dsupin Gyula pv. hadnagy
                           Kirendeltség-vezetõ
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Rejtvény

192008. május

Vízszintes
1. Iskolások kedvenc májusi ünnepe, 
Chernel István ornitológus javaslatára 
vezették be a 20.század végén.
16. Fõúri költõ (1704-64).
17. Oxigén jelenlétét igénylõ.
18. … Blas; Lesage regénye.
19. Ruhaanyag.
20. Cukkoló.
21. … Montand; francia színész volt.
23. Szabálytalankodik a focista.
25. Nyomás része!
26. Hamis.
27. Allé végei!
28. Dél-afrikai autójel.
30. Tartalosz lánya, kevélysége miatt 
elveszítette gyermekeit.
32. Hálával emleget!
33. Fõvárosi hotel.
35. Lakás közepe!
36. Ribonukleinsav, röv.
38. Ólomdarab!
39. Nobel-békedíjas svájci humanista, a 
Nemzetközi Vöröskereszt alapítója – 180 
éve május 8-án született.
43. Egyetlen háromtagú betûnk.
44. Horvát sziget az Adrián.
45. Kísértet.
46. …avis; ritka madár, latinul.
47. A nátrium vegyjele.

9. Kortárs színmûvész (István). 65. Szemmel érzékel.48. Gyarapodik.
10. Római százados, ókeresztény vértanú, 67. Megfog.49. Zenei félhang.

70. Francia társasági lap.Felsõ-Ausztria patrónusa, a kéményseprõk 51. Up …date; divatosan, angolul.
71. Jómagam.és a tûzoltók védõszentje, ünnepe május 4.52. Labdát megfog.
72. Az ima befejezõ szava.11. Átló két vége!53. Bolgár város.
73. Mindig megelõzi az okozatot.12. Író, újságíró, a magyar konferanszié 55. Belépõjegy.
76. Tokió régi neve.mûfaj megteremtõje – 70 éve május 5-én 58. Olasz folyó.
77. Sumer-akkád fõisten.hunyt el.59. Lét.
78. A bölcsit követi.13. Elõtagként levegõvel kapcsolatos.60. Színházigazgató, rendezõ és mûfordító, 
79. Cselekvést kifejezõ szófaj.14. Portugál és argentín autójel.a bérletrendszer bevezetõje 135 éve május 
81. Nem is fölé.15. Kezeskedik érte.3-án született.
84. Emeleti, röv.17/a. Római katolikus püspök Gyõrött, a 63. Római 550.
86. A múlt idõ jele.fasizmus ideje alatt számos beadvánnyal 64. Olasz színésznõ.
88. Rana …fabula;a mesebeli béka.fordult  az üldözöttek megmentése 66. Meggyõzõdés, hit.

érdekében.67. Nagyon csodálkozik.
22. Nagynevû irodalomtörténész, író és 68. Ókori itáliai város.
esszéista 1901.május elsején született. 69. Megtalál.
Magyar-német-angol szakos tanár, a 72. Helyesel a szlovák.
háború alatt a balfi munkatáborban halt 74. A foszfor és a tallium vegyjele.
meg 1945-ben.75. … Sommer; egykori német énekesnõ.
24. Tortaszelet!77. Névtelen.
29. Becézett Aranka.80. Kicsinyítõ képzõ.
31. A bróm vegyjele.82. Annyi mint, röv.
33. Örmény romváros.83. Egykori bolgár külügyminiszter (Petr).
34. Elhalaszt.85. Képzõ, a –gat párja.
35. Olyan mennyiséggel.87. … Venturi; olasz színész volt.
37. Összejövetel helye.89. Prága érseke, a dereglyések és a 
40. Megjelenik.vízimolnárok védõszentje – Csehország 
41. Ábrahám pátriárka szülõhelye.patrónusa, ünnepét május 16-án tartjuk.
42. Robbanóanyag.
47. Olasz politikus (Giorgio).Függõleges
50. Súlyarány, röv.1. Ünnepét május 21-én tartjuk.
51. Pest megyében lakik.2. Valamivé.
54. A rénium vegyjele.3. Nobel-díjas angol biokémikus (Sir Henry 
55. Arab vándorpásztorok.Hallett).
56. Tolsztoj személyneve.4. Jószívû.
57. Osztrák színész és rendezõ (Raoul).5. Veterán holland focista (Johnny).
60. Ruhára varrt díszítés.6. Indonéz sziget.
61. Páratlan ária!7. Olimpiai bajnok pólós (Tamás).
62. … Purple; angol zenekar.8. Tallium vegyjele.
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